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Achtergrond 

 
Aanleiding onderzoek 

De gemeente Houten heeft in februari 2016 de leden van haar burgerpanel gevraagd om hun mening te 

geven over een tweetal onderwerpen: evenementen binnen de gemeente en bewegen in de openbare 

ruimte.  

Evenementen 
De gemeente wil graag weten hoe evenementen in Houten worden gewaardeerd. Bezoeken inwoners 
zelf wel eens evenementen? Waarom gaan zij graag naar een evenement? En een mogelijke keerzijde: 
welke overlast ervaren zij? Welke spelregels zouden er moeten gelden? De gemeente wil ook graag 
weten hoe omwonenden van Het Rond de evenementen ervaren. Op Het Rond vinden immers de 
meeste activiteiten plaats. Deze inwoners zijn daarom eveneens uitgenodigd om aan het onderzoek 
deel te nemen. Het onderzoek maakt deel uit van een bredere evaluatie waarbij onder meer een 
geluidsonderzoek zal plaatsvinden. 

 
Bewegen in de Openbare Ruimte 
Naast het in 2015 geopende sportparcours op de Vijfwal, zijn er plannen om nog een sportparcours in 
Houten te realiseren. Daarom wil de gemeente graag van haar inwoners weten of zij gebruik maken 
van het huidige sportparcours en wat hun ervaringen hiermee zijn.  
 
De gemeente heeft daarnaast drie watertappunten aangelegd. Deze staan op plaatsen waar veel 
jongeren komen en waar gesport wordt. In verband met een voorgenomen uitbreiding van het aantal 
watertappunten wil de gemeente graag weten of de huidige watertappunten en locaties voldoen. Vinden 
Houtenaren een dergelijke voorziening prettig en wordt er ook gebruik van gemaakt? 
 
 
Methode van onderzoek 

Voor dit onderzoek zijn alle 1.310 leden van het Burgerpanel uitgenodigd om deel te nemen aan een 
online enquête. In de periode van 4 tot en met 23 februari hebben in totaal 607 inwoners deelgenomen 
aan het onderzoek. Dit betekent een respons van 46%. 
 
De vragen over evenementen zijn aanvullend voorgelegd aan een groep inwoners van Het Rond. Deze 
Houtenaren zijn uitgenodigd door middel van een brief met daarin een link naar de online vragenlijst. 
Van de 552 inwoners van Het Rond die zo zijn uitgenodigd, hebben 61 personen aan het onderzoek 
meegewerkt. Dit betekent een respons van 11%. De antwoorden van deze groep zijn samengevoegd 
met de antwoorden van het burgerpanel. De resultaten zijn gewogen naar leeftijd, wijk en geslacht, 
zodat deze representatief zijn voor de gehele Houtense bevolking. Waar in de rapportage wordt 
gesproken over omwonenden van Het Rond, betreft dit een combinatie van omwonenden die deel 
namen aan het burgerpanel en de apart uitgenodigde omwonenden die respondeerden. In totaal betreft 
dit 74 respondenten. Ook voor deze groep zijn de uitkomsten gewogen overeenkomstig de werkelijke 
bevolkingssamenstelling in dit gebied. De vragen over bewegen in de openbare ruimte zijn niet 
beantwoord door alle inwoners van Het Rond. Voor dit deel van het onderzoek is daarom wederom een 
aparte weging toegepast.  
 
Per onderwerp wordt gekeken naar verschillen tussen groepen bewoners op basis van de volgende 
achtergrondgegevens: geslacht, leeftijd en wijk. In bijlage 3 is een respondentenprofiel opgenomen. 
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Conclusies en Overwegingen 
 

Onderstaand worden de belangrijkste bevindingen van het onderzoek samengevat. Daarbij wordt eerst 

ingegaan op het thema ‘evenementen’ en daarna op het thema ‘bewegen in de openbare ruimte’. Op 

basis van de uitkomsten wordt een aantal aanbevelingen gedaan dan wel overwegingen meegegeven.  

 

Evenementen 

Koningsdag best bekende en meest populaire evenement in Houten 

In Houten worden jaarlijks ruim 100 evenementen georganiseerd. Een selectie van ruim 30 

evenementen is in het onderzoek meegenomen. In deze selectie zijn in ieder geval de wat 

grootschaliger en bekende evenementen opgenomen. Daarnaast is in deze selectie zorg gedragen 

voor een zekere spreiding naar aard van evenementen. Alle Houtenaren kennen wel één of meerdere 

van de voorgelegde evenementen. Negen van de tien Houtenaren bezoeken zelf ook evenementen in 

Houten, vooral vanwege de gezelligheid en uit interesse in een bepaald type evenement.  

De meeste evenementen zijn bij minimaal de helft van de Houtenaren bekend. Vooral Koningsdag, 

Fladderen, de Activiteitenmarkt en het Stadsstrand zijn algemeen bekend en hebben ook een hoge 

spontane bekendheid. Koningsdag is het meest populair en trekt veel bezoekers. Veel Houtenaren 

zouden dit feest zeker niet willen missen in Houten.  

Andere goed bekende en veel bezochte evenementen zijn de braderieën, de IJsbaan en de 

Avond4daagse. De tuin- en streekmarkt is wat minder bekend, maar trekt wel relatief veel bezoekers.  

Ondanks het brede bestaande aanbod vindt een kwart van de Houtenaren - vooral jongere inwoners (< 

44 jaar) - dat er nog te weinig evenementen zijn in Houten. Drie van de tien Houtenaren missen 

(bepaalde soort) evenementen, zoals een culinair evenement of een muziekfeest. Verschillende 

Houtenaren zouden ook graag de vuurwerkshow op Koningsdag terugzien.  

Locaties Het Rond en het Oude Dorp meest populair voor evenementen 

Veel evenementen in Houten worden nu georganiseerd in het centrum op Het Rond en in het historisch 

centrum bij het Oude Dorp. Houtenaren vinden Het Rond (mede vanwege haar centrale ligging) de 

meest geschikte locatie, al vinden sommige inwoners de locatie saai en ongezellig en ondervinden 

aanwonenden vaker overlast van de evenementen. Het Oude Dorp is ook zeer geschikt, maar sommige 

Houtenaren vinden deze locatie te klein. Het manifestatieterrein Imkerspark is iets minder geschikt, 

door de minder centrale ligging en de modderige ondergrond bij slecht weer. Het manifestatieterrein 

Schalkwijk vindt men minder geschikt, door de minder goede bereikbaarheid. 

Overlast door evenementen doet zich voor, maar dit hoort er deels ook bij 

Houtenaren vinden dat de gemeente bij evenementen vooral zorg moet dragen voor goede sociale en 

fysieke veiligheid. Een klein deel van de Houtenaren voelt zich nu wel eens onveilig bij een evenement, 

vooral door de grote mensenmassa of storend gedrag van andere bezoekers. 

Los van de sociale en fysieke veiligheid, ervaart twee derde van de Houtenaren wel eens overlast door 

evenementen. Daarbij is gekeken naar zowel de mate waarin overlast voorkomt als de mate waarin dit 

wordt geaccepteerd. Vooral rommel en vuil en geluidshinder door muziek geven vaker overlast, waarbij 

tevens de mate van ervaren overlast relatief hoog ligt. Vooral de kermis geeft in de beleving van de 

gemiddelde Houtenaar relatief veel geluidsoverlast; Koningsdag leidt tot veel rommel. Geluidshinder 

door bezoekers en verkeersoverlast door opbouw- of afbreekwerkzaamheden komen minder vaak voor 

en worden daarnaast veel meer geaccepteerd. Overlast door alcohol en drugsgebruik komt weinig voor, 

maar wordt wel als zeer storend ervaren.  
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Draagvlak voor evenementen neemt af na middernacht 

Een meerderheid van de Houtenaren vindt het goed als evenementen doorgaan tot middernacht. Het 

draagvlak voor latere eindtijden lijkt duidelijk kleiner, vooral wanneer het doordeweekse of herhaald 

voorkomende evenementen betreft.  

Grotere kans op geluidsoverlast voor omwonenden Het Rond door centrale ligging  

Vooral omwonenden van Het Rond hebben vaker overlast bij evenementen. Met name de 

geluidsoverlast (naast muziek, ook bezoekers die lawaai maken) en het gedrag van overmatige drank- 

of drugsgebruikers vinden zij minder vaak acceptabel. Zij vinden de eindtijd van evenementen zeer 

belangrijk en vinden minder vaak dat evenementen tot middernacht of nog langer mogen duren.  

 

Overwegingen evenementen  

 Communicatie: Niet alle evenementen zijn algemeen bekend. Vaak is de bekendheid minder groot 

als men in een andere wijk of kern woont dan waar het evenement plaatsvindt. Mogelijk kan extra 

communicatie helpen om de bekendheid te vergroten. Dit kan het tekort dat een deel van de 

Houtenaren ervaart aan (bepaalde soorten) evenementen ook helpen verkleinen. Probeer hierbij 

met name ook jongere inwoners (<44 jaar) te bereiken.  

 Aanbod: Er is een behoefte aan nog meer variëteit in het aanbod, vooral bij de jongere inwoners 

(<44 jaar). Er lijkt vooral vraag te zijn naar culinaire evenementen: onderzoek de mogelijkheid 

hiertoe of probeer het culinaire element in bestaande evenementen meer te benadrukken in de 

communicatie.  

 Locatie: Het Rond en het Oude Dorp zijn de meest geschikte locaties vanwege de centrale ligging 

en goede bereikbaarheid. Evenementen kunnen hier echter meer overlast geven. Daarom is het 

belangrijk omwonenden goed en tijdig te informeren over activiteiten. 

 Overlast: Probeer de overlast zo veel mogelijk te beperken:  

o Probeer de geluidsoverlast te beperken door de eindtijd te limiteren afhankelijk van de 

locatie, de frequentie (duur) en de aard van het evenement. Probeer ook na afloop van het 

evenement de orde actief te handhaven.  

o Zorg dat de organisator van een evenement voldoende maatregelen neemt om overlast 

door rommel en vuil tegen te gaan, op de locatie zelf, maar ook langs toegangswegen. 

o Overlast door overmatig drank- en drugsgebruik komt weliswaar niet heel veel voor, maar 

is volgens Houtenaren absoluut niet acceptabel en het geeft soms een gevoel van sociale 

onveiligheid. Neem waar mogelijk maatregelen om deze overlast zoveel mogelijk tegen te 

gaan. 

o Probeer inwoners aan te spreken op hun eigen verantwoordelijkheid en probeer gebruik te 

maken van sociale controle om de overlast te beperken.  

o De kermis geeft relatief veel overlast door harde muziek. Bekijk of het nodig is dat de regels 

hiervoor worden aangescherpt. 

 

  



Rapport Onderzoek Evenementen en Bewegen in de Openbare Ruimte         6 
 

Conclusies bewegen in de openbare ruimte 

Vrijwel alle Houtenaren sporten wel eens in de openbare ruimte in Houten. Zij zijn zeer positief over de 

mogelijkheden hiervoor in hun buurt en vinden dat de gemeente zich voldoende inzet om sporten in de 

openbare ruimte te stimuleren.  

In 2015 heeft de gemeente het sportparcours op de Vijfwal geopend. Zes van de tien Houtenaren 

kennen het parcours en één op de twaalf heeft er wel eens gebruik van gemaakt (zelf (8%) en/ of een 

gezinslid (9%)). Zowel de gebruikers als niet-gebruikers beoordelen het parcours ruim voldoende op 

aspecten zoals veiligheid, variatie en plezier. Driekwart van de Houtenaren vindt het parcours een 

aanwinst voor Houten. De behoefte aan een vergelijkbaar parcours speciaal voor kinderen jonger dan 

12 is echter beperkt, zij het wat groter onder mensen met thuiswonende kinderen. 

Naast het sportparcours op de Vijfwal, zijn er plannen om nog een sportparcours in Houten te 

realiseren. Houtenaren menen dat de Kooikersplas, het bos van Nieuw Wulven of andere parken in 

Houten Noord geschikte locaties hiervoor zouden kunnen zijn. Niet iedereen vindt de komst van een 

tweede parcours echter wenselijk.  

 

Overwegingen bewegen in de openbare ruimte 

 Optimaliseer parcours: Het huidige parcours voldoet goed, maar kan mogelijk nog verder 

verbeterd worden door het pad te verbeteren (zodat het beter begaanbaar blijft bij regenweer) en 

duidelijke regels te maken voor loslopende honden op het terrein.  

 Communicatie: De bekendheid en daarmee mogelijk ook het gebruik van het parcours kan verder 

vergroot worden door meer communicatie of bijvoorbeeld het organiseren van een (ludieke) 

wedstrijd op het parcours. 

 Tweede locatie: Bekijk de mogelijkheden voor een tweede parcours bij de Kooikersplas, Nieuw 

Wulven of ander park in Houten Noord. Creëer daarbij naast het parcours ruimte voor andere 

bewegingsvormen en betrek omwonenden hierbij.  

 

Conclusies watertappunten 

In het voorjaar van 2015 zijn drie watertappunten geopend in Houten, waar passanten hun flesje water 

gratis kunnen bijvullen. Vier van de tien Houtenaren zijn bekend met de watertappunten, één op de acht 

heeft er zelf al gebruik van gemaakt. De drie huidige locaties worden door de Houtenaren als logische 

plekken ervaren en Houtenaren die bekend zijn met de punten vinden dat ze ook goed uitnodigen tot 

gebruik.  

De helft van de Houtenaren stelt het op prijs om buiten en onderweg in Houten water te kunnen tappen 

en wil graag dat er meer watertappunten bij komen. Recreatiegebieden en fietsknooppunten worden 

hierbij als meest geschikte locaties gezien. Plekken waar al andere watervoorzieningen zijn, zoals bij 

scholen of sportverenigingen, zijn minder favoriet. Een deel van de Houtenaren meent dat 

watertappunten overbodig zijn en ziet het als verspilling van overheidsgeld. 
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Overwegingen watertappunten 

 Communicatie: Vergroot de bekendheid van de watertappunten door communicatie in bijvoorbeeld 

het Groentje of door eenmalig plastic hervulbare waterflesjes te verspreiden. De gemeente geeft 

hiermee ook meteen een duurzaam signaal. Vergroot ook de zichtbaarheid ter plekke, bijvoorbeeld 

door borden bij de watertappunten. 

 Milieubewust: Probeer de verspilling van water tegen te gaan door het water niet langer te laten 

lopen dan nodig en/ of vang het water op en gebruik het voor een ander doel. 

 Uitbreiding: Plaats nieuwe watertappunten op goed zichtbare locaties, waar veel passanten 

komen en waar nog geen watervoorzieningen zijn, zoals bij fietsknooppunten en bij 

recreatiegebieden. Ook op drukke plekken in het centrum zouden de watertappunten voor veel 

Houtenaren een welkome voorziening zijn. De zichtbaarheid op een centrale plek met veel publiek 

bevordert zowel het gebruik als de bekendheid. 
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1. Evenementen 
 
 
1.1 Bekendheid en bezoek evenementen 

Alvorens uitleg te geven over het werkelijke aantal evenementen dat in Houten plaats vindt, is aan de 

Houtenaren gevraagd wat zij vinden van het aantal evenementen in Houten. Een derde van de 

Houtenaren (36%) vindt dit aantal precies goed. Een kwart meent dat er te weinig evenementen zijn. 

Vrijwel niemand vindt dat er te veel evenementen zijn. Omwonenden van Het Rond vinden wat vaker 

dat er te veel evenementen zijn (14%), maar nog steeds vindt ook hier bijna een kwart van de inwoners 

(23%) dat er te weinig evenementen zijn.  

 

Ruim een derde van de Houtenaren heeft geen mening over het aantal evenementen, mogelijk hebben 

zij geen goed beeld van het totale aantal evenementen. Zij kennen gemiddeld genomen in ieder geval 

minder evenementen (20 van de 30 voorgelegde evenement, versus 22 gemiddeld).  

 

 
 

 

In Houten worden jaarlijks ruim 100 evenementen georganiseerd. De diversiteit aan evenementen is 

goed terug te zien, als Houtenaren mogen aangeven welk evenement in Houten het eerst bij hen op 

komt. Veel Houtenaren denken dan als eerste spontaan aan Koningsdag. Maar ook Fladderen, de 

Activiteitenmarkt, het Stadsstrand en Loop door Houten hebben een hoge bekendheid.  

25%

36%

3%

36%

Wat vindt u van het aantal evenementen dat 
in Houten wordt georganiseerd?

Basis= iedereen (n=668)

Te weinig 25%

Precies goed 36%

Te veel 3%

Weet niet/geen mening 36%
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Wanneer een lijst met evenementen wordt voorgelegd, blijken de Avond4daagse, de intocht van 

Sinterklaas, de Nieuwjaarsduik en de kermis de meest bekende evenementen. Vrijwel alle Houtenaren 

zijn hiermee bekend. De hoge bekendheid van deze evenementen hangt mogelijk samen met het 

landelijke karakter; veel gemeenten in Nederland organiseren dergelijke evenementen. Het typisch 

Houtense evenement Fladderen is echter ook zeer bekend, net zoals Loop door Houten, Tour de 

Schalkwijk en Loeren bij de Boeren. 

 

Koningsdag is het meest bezochte evenement in Houten door Houtense volwassenen (59%), gevolgd 

door braderieën (44%) en de Activiteitenmarkt (43%). De tuin- en streekmarkt trekt ook relatief veel 

bezoekers uit Houten (28%), rekening houdend met de wat lagere bekendheid van dit evenement. De 

Nieuwjaarsduik, Gluren bij de Buren en Tour de Schalkwijk trekken juist relatief minder Houtense 

bezoekers, gezien de hoge bekendheid. 
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4%
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9%

14%

12%

4%

7%
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17%

23%
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15%
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36%
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16%

59%

26%

9%

24%
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41%
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40%
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40%
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51%

68%

75%

57%
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41%

57%

51%

80%

38%

71%

88%

74%

65%

17%

32%

33%

41%
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45%
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58%

60%
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84%
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Tour de Schalkwijk
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Bent u bekend met de volgende evenementen in de gemeente Houten 
en heeft u deze in de afgelopen 12 maanden bezocht? 

Basis = iedereen (n=668)

Bezocht

Bekend, niet bezocht
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Omwonenden van Het Rond zijn logischerwijs goed bekend met evenementen bij Het Rond, zoals de 

IJsbaan, de kermis en het Stadsstrand en bezoeken deze ook vaak. Zij zijn wat minder bekend met 

andere evenementen zoals Cultuurnacht, Varsity en Gluren bij de Buren. 

Houtenaren hebben spontaan nog verschillende andere evenementen genoemd die zij kennen of 

bezocht hebben in Houten. Hierbij zijn onder andere de dodenherdenking op 4 mei, de 

kerstbomenverbranding, Kunst om de Hoek, Truckersdag en de Vlinderloop meerdere keren genoemd.  

 

De sfeer/gezelligheid bij een evenement is de belangrijkste reden om een evenement in Houten te 

bezoeken. Daarnaast speelt de interesse in bepaalde typen evenementen of cultuuruitingen mee. Ook 

zien Houtenaren het als een goede gelegenheid om samen uit te zijn met het gezin, familie, vrienden of 

bekenden. De interesse in een bepaalde artiest speelt niet vaak een rol. Ook ziet men evenementen 

niet als een gelegenheid om nieuwe mensen te leren kennen. Andere redenen die zijn genoemd voor 

een bezoek aan een evenement betreffen onder meer sportief bezig zijn, nieuwsgierigheid en 

betrokkenheid als organisator of hulpverlener. Omwonenden van Het Rond bezoeken evenementen 

vaker vanwege de sfeer/ gezelligheid (68%) of om nieuwe mensen te ontmoeten (12%). 

 

 
 

 

  

57%

51%

32%

30%

26%

19%

8%

4%

4%

8%

Sfeer/gezelligheid

Interesse in type evenement

Interesse in bepaalde cultuuruiting

Samen uit zijn met gezin

Samen uit zijn met vrienden

De locatie/de stad Houten

Interesse in bepaalde artiest

Nieuwe mensen ontmoeten

Anders

Geen van deze, ga nooit

Wat zijn voor u de belangrijkste redenen voor een bezoek 
aan een evenement in Houten? 

Basis = iedereen (n=668)
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Wanneer Houtenaren mogen aangeven welk evenement zij zeker niet zouden willen missen, blijkt weer 

de grote populariteit van Koningsdag: vier van de tien Houtenaren zouden deze dag zeker niet willen 

missen. Daarnaast zijn het vooral de meest bekende evenementen die men niet wil missen. De kermis 

(3%) en Nieuwjaarsduik (5%), die ook algemeen bekend zijn, worden echter relatief weinig als 

onmisbaar gezien. De tuin- en streekmarkt (9%), het Stadsstrand(feest) (7%) en de Cultuurnacht (7%) 

worden juist wel relatief vaak als onmisbaar ervaren, gezien hun wat lagere bekendheid. Zie bijlage 1 

voor het totale overzicht. 

 

 
Hoewel omwonenden van Het Rond ook overlast ervaren van evenementen op Het Rond, zouden zij 

veel van deze evenementen niet willen missen. Vooral de IJsbaan (35%), het Stadsstrand (26%), 

braderieën (31%) en de tuin-  en streekmarkt (18%) noemen zij relatief vaak als onmisbaar. 

 

Ondanks het brede aanbod dat er al is, mist 30% van de Houtenaren nog bepaalde (soorten) 

evenementen. Hierbij noemen zij onder andere culinaire evenementen, een kerstmarkt, verschillende 

soorten muziekevenementen (bijvoorbeeld pop, klassiek of koren) en een vuurwerkshow (na 

Koningsdag). Ook is er vraag naar evenementen voor specifieke leeftijdsgroepen, zoals jongeren (13-

18), veertigers of juist 65-plussers. 

 

 

  

39%

18%

16%

15%

15%

14%

12%

9%

8%

7%

7%

Koningsdag

Intocht Sinterklaas

Avond4daagse

Fladderen

Braderie

Activiteitenmarkt/Jaarmarkt

IJsbaan (Winterfestijn)

Tuin- en streekmarkt

Loop door Houten

Stadsstrand(-feesten)

Cultuurnacht

Welke van de onderstaande evenementen zou u zeker niet willen missen?  
Top 10, maximaal drie antwoorden mogelijk, basis = iedereen (n=668)
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1.2 Locaties evenementen 

 

Evenementen in Houten worden vaak georganiseerd op Het Rond. Houtenaren vinden dit ook de meest 

geschikte locatie. Het Oude Dorp en het manifestatieterrein Imkerspark zijn volgens de meeste 

Houtenaren ook goed geschikt. Het manifestatieterrein Schalkwijk vinden zij een minder goede locatie. 

Veel Houtenaren hebben geen mening over deze laatste locatie, mogelijk omdat zij het terrein niet goed 

kennen, omdat het wat verder weggelegen is voor veel Houtenaren. Degenen die wel een mening 

hebben, zijn echter ook niet heel positief: slechts de helft van hen vindt het terrein geschikt.  

 

 
 

Ook een meerderheid van de omwonenden van Het Rond vindt Het Rond geschikt om evenementen te 

organiseren (73%). Wel is hier sprake van een relatief grote groep inwoners die aangeeft dit een minder 

geschikte plek te vinden (12%). 

 

Houtenaren die de locaties minder geschikt vinden noemen verschillende redenen hiervoor: 

 Het Rond: bezoekers vinden de locatie saai en ongezellig. Aanwonenden vinden de locatie minder 

geschikt vanwege de overlast die zij ervaren tijdens evenementen, door de slechte geluidsisolatie 

van hun woningen en de weerkaatsing van geluid tussen de woningen. 

 

 Oude Dorp: belangrijkste bezwaar is dat de locatie te klein is. Daarnaast ervaren ook hier 

omwonenden overlast van de evenementen.  

 

 Manifestatieterrein Imkerspark: bij slecht weer wordt het terrein erg modderig, daarnaast is de 

locatie niet voor iedereen goed bereikbaar door de minder centrale ligging in Houten. 

 

 Manifestatieterrein Schalkwijk: veel Houtenaren vinden deze locatie te ver weg en niet goed 

bereikbaar, door de beperkte capaciteit van toevoerwegen en onvoldoende parkeergelegenheid. 

 

Houtenaren noemen verschillende 

suggesties voor andere locaties voor 

evenementen in Houten. Vooral 

Castellum is vaak genoemd, maar 

ook Park Schoneveld, Kruisboog en 

(oud/nieuw/bos) Wulven. Ook denkt 

men – meer in het algemeen – vaak 

aan parken of sportvelden. 

 

 

7%

33%

37%

41%

14%

38%

44%

45%

11%

11%

12%

8%

5%

2%

2%

3%

3%

2%

2%

1%

61%

14%

3%

2%

Manifestatieterrein
Schalkwijk

Manifestatieterrein
Imkerspark

Oude Dorp

Het Rond

In hoeverre vindt u de volgende locaties geschikt voor evenementen?
Basis = iedereen (n=668)

zeer geschikt geschikt neutraal ongeschikt zeer ongeschikt weet niet/geen mening
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1.3 Overlast en spelregels 

Houtenaren vinden dat de gemeente bij evenementen vooral moet zorgen voor goede sociale 

veiligheid. De fysieke veiligheid komt op de tweede plaats. Ook verwachten Houtenaren dat de 

gemeente de overlast door rommel, vuil en geluid probeert te beperken. Enkele Houtenaren noemen 

nog andere aspecten waar de gemeente volgens hen op zou moeten letten, zoals geen evenementen 

op zondag en voldoende rekening houden met de belangen van omwonenden. 

 

Omwonenden van Het Rond vinden het vooral erg belangrijk dat de gemeente regels en eisen hanteert 

ten aanzien van de eindtijd van evenementen (door 48% genoemd). 

5% van de Houtenaren geeft aan zich nu wel eens onveilig te voelen tijdens of bij een evenement in 

Houten. Zij noemen verschillende redenen voor het onveilige gevoel, maar vaak heeft het te maken met 

de grote mensenmassa en bezoekers (vooral jongeren) die drugs of te veel drank gebruiken. 

 

Afgezien van de sociale en fysieke veiligheid ondervindt twee derde (68%) van de Houtenaren wel eens 

overlast van evenementen. Geluidshinder door muziek en rondslingerend rommel en vuil zijn de meest 

voorkomende vormen van overlast. Vier op de tien Houtenaren zeggen met deze twee vormen van 

overlast wel eens geconfronteerd te worden. De frequentie waarmee dit voorkomt is beperkt, maar één 

op de zeven Houtenaren heeft hier regelmatig of vaak mee te maken.  

70%

56%

44%

39%

24%

16%

14%

13%

5%

2%

1%

Sociale veiligheid

Fysieke veiligheid

Rommel en vuil

Geluid

Bereikbaarheid

Eindtijd

Parkeergelegenheid

Verkoop alcoholische dranken

Aantal bezoekers

Anders

Weet niet/ geen mening

Wat vindt u de drie belangrijkste aspecten waar de gemeente 
bij een evenement regels en eisen aan moet stellen? 

Maximaal 3 antwoorden, basis = iedereen (n=668)

5%

82%

13%

Voelt u zich wel eens onveilig tijdens een bezoek aan een 
evenement of in de buurt van een evenement in Houten? 

Basis= iedereen (n=668)

Ja

Nee

Weet niet/geen mening
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Verschillende Houtenaren noemen nog andere vormen van overlast. Deze zijn veelal nauw gerelateerd 

aan de hiervoor genoemde zaken. Enkele andere zaken die zijn genoemd zijn overlast door 

wildplassen, verkeerd geparkeerde auto’s en fietsen en overlast van (dronken) bezoekers na afloop van 

een evenement. 

Bijna twee derde (65%) van de Houtenaren stoort zich wel eens aan de overlast die evenementen met 

zich mee brengen. Overlast door overmatig alcohol- of drugsgebruik wordt als meest storend ervaren. 

De meerderheid van de Houtenaren die hiermee te maken heeft, vindt dit niet acceptabel. Ook overlast 

door rommel en vuil en geluidshinder door muziek worden vaak als storend ervaren, maar de 

acceptatie hiervan is iets groter. Geluidshinder door bezoekers en verkeershinder worden door de 

meerderheid van de Houtenaren die dit wel eens ervaren als acceptabel gezien. 

 

 

In de volgende prioriteitenmatrix is de frequentie waarin verschillende vormen van overlast voorkomen 

afgezet tegen de acceptatie van deze overlast. Hieruit blijkt wederom dat overlast door alcohol en 

drugsgebruik relatief weinig voorkomt, maar wel als zeer storend wordt ervaren. Overlast door rommel 

en vuil en geluidsoverlast door muziek zijn bijna even storend maar komen vaker voor. Dit zijn dan ook 

belangrijke aandachtspunten voor de gemeente Houten met betrekking tot evenementen. Geluidshinder 

door bezoekers en verkeershinder door opbouwen, afbreken en straatafsluiting tijdens evenementen 

vormen een kleiner probleem, doordat dit niet heel veel voorkomt en de overlast meestal tot een 

acceptabel niveau beperkt blijft. 

2%

4%

4%

3%

3%

5%

10%

10%

17%

19%

23%

26%

30%

72%

75%

66%

56%

55%

7%

3%

3%

4%

2%

Overmatig alcohol/drugsgebruik

Verkeershinder

Geluidshinder door bezoekers

Overlast van rommel en vuil

Geluidshinder door muziek

Hoe vaak ondervindt u overlast van evenementen als het gaat om:
Basis = iedereen (n=668)

Vaak Regelmatig Soms Zelden of nooit Weet niet

5%

21%

42%

45%

54%

60%

68%

50%

51%

36%

35%

8%

8%

4%

6%

3%

4%

Verkeershinder
(n=155)

Geluidshinder door
bezoekers (n=233)

Geluidshinder door
muziek (n=317)

Overlast van rommel
en vuil (n=275)

Overmatig alcohol of
drugsgebruik (n=157)

In hoeverre stoort u zich aan deze overlast?
Basis = stoort zich aan de overlast 

Zeer storend, niet acceptabel Enigszins storend, maar acceptabel Niet storend Weet niet
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Prioriteitenmatrix Houten totaal:  

Acceptatie van overlast in relatie tot de mate waarin overlast voorkomt (frequentie)  

 

 

Hetzelfde overzicht is hieronder opgenomen voor omwonenden van Het Rond.  

Prioriteitenmatrix Het Rond:  

Acceptatie van overlast in relatie tot de mate waarin overlast voorkomt (frequentie)  

  

Verkeershinder

Rommel 
en vuil

Geluidshinder 
bezoekers

Geluidshinder 
Muziek

Alcohol & 
Drugsgebruik
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In vergelijking met de gemiddelde Houtenaar, blijken bewoners van Het Rond veel vaker te worden 

geconfronteerd met overlast van alcohol en drugs en geluidhinder door bezoekers. Vormen van 

overlast die tevens als minder acceptabel worden ervaren. Geluidshinder door muziek wordt door 

bewoners van Het Rond in ongeveer gelijke mate als storend ervaren als door de gemiddelde 

Houtenaar. Voor de direct aanwonenden van Het Rond is dit wel de meest bezwaarlijke vorm van 

overlast die zich frequent voordoet. Rommel en vuil worden daarentegen als relatief minder bezwaarlijk 

ervaren dan door de gemiddelde Houtenaar. 

Overlast door rommel en vuil ontstaat het vaakst na Koningsdag. Vier van de tien Houtenaren die wel 

eens rommel zien na een evenement denken daarbij aan dit feest. Dit komt overeen met 16% van alle 

Houtenaren. Ook braderieën, de Avond4daagse, rommelmarkten en de kermis geven relatief veel 

rommel en vuil. Enkele Houtenaren geven aan dat zij ook tijdens de jaarwisseling veel rommel op straat 

zien. Zie bijlage 1 voor het totale overzicht. 

 

De overlast door vuil en rommel komt logischerwijs vooral vaak voor op locaties waar de meeste 

evenementen worden georganiseerd: Het Rond, Imkerspark en Oude Dorp. Maar bezoekers laten ook 

vaak rommel achter op de toegangswegen. 

 

Overlast door muziek en/of omroepinstallaties doet zich met name voor tijdens de kermis. Bijna de helft 

van de Houtenaren die hier wel eens last van hebben, noemt dit evenement. Dit komt overeen met 20% 

van alle Houtenaren. Ook Koningsdag, Stadsstrand(feesten) en Oude Dorp Live geven relatief veel 

geluidsoverlast. Zie bijlage 1 voor het totale overzicht. Enkele Houtenaren merken op dat ook andere 

evenementen tot muziekoverlast leiden, zoals Down Under, sportevenementen en buurt- en 

wijkfeesten. 

39%

26%

24%

24%

22%

11%

10%

8%

5%

5%

Koningsdag

Braderie

Avond4daagse

Rommelmarkten

Kermis

Stadsstrand(-feesten)

Activiteitenmarkt/Jaarmarkt

Varsity

Intocht Sinterklaas

Tuin- en streekmarkt

Na afloop van welke evenementen doet 
overlast van rommel en vuil zich met name voor? 

Top 10, basis = ondervindt overlast door rommel en vuil (n=275)



Rapport Onderzoek Evenementen en Bewegen in de Openbare Ruimte         17 
 

 

 

Een manier om de geluidsoverlast van evenementen te beperken, is het opstellen van regels ten 

aanzien van de eindtijd. De eindtijd die Houtenaren wenselijk vinden, varieert per evenement. Voor 

eenmalige feesten, zoals een jaarlijks Oktoberfeest, is een latere eindtijd acceptabel dan voor 

wekelijkse evenementen, zoals een muziekfeest ieder weekend in juli. Bij evenementen doordeweeks, 

zoals een muzikale afsluiting van Koningsdag, vindt men een vroegere eindtijd passen. 

Voor alle voorgelegde evenementen geldt dat een meerderheid van de inwoners het goed vindt als het 

evenement doorgaat tot middernacht. Het draagvlak voor latere eindtijden is echter duidelijk kleiner. 

Voor eenmalige evenementen in het weekend vinden vier op de tien Houtenaren het nog wel 

acceptabel als het doorgaat tot 1 uur ’s nachts. 

 

 

Omwonenden van Het Rond vinden minder vaak dat evenementen tot middernacht of nog langer 

mogen duren (gemiddeld over de vier evenementen 54%, versus 66% onder alle inwoners). Verder 

geldt ook voor hen dat zij het bij evenementen die eenmalig of in het weekend georganiseerd worden 

minder erg vinden als deze wat langer doorgaan (61% vindt het goed als een eenmalig oktoberfest op 

zaterdagavond doorgaat tot 24,00 of later, terwijl 74% van alle inwoners dit vindt).  

46%

17%

13%

10%

8%

7%

6%

6%

4%

4%

Kermis

Koningsdag

Stadsstrand(-feesten)

Oude Dorp Live

Varsity

Braderie

Tour de Schalkwijk

IJsbaan (Winterfestijn)

Avond4daagse

Activiteitenmarkt/Jaarmarkt

Bij welke evenementen doet geluidshinder door te harde 
muziek en/of omroepinstallatie zich met name voor? 

Top 10, basis = ondervindt overlast door muziek (n=317)

3%

2%

2%

1%

15%

13%

7%

7%

25%

22%

17%

17%

37%

40%

34%

36%

14%

18%

28%

27%

3%

4%

8%

9%

2%

2%

4%

3%

Muziekfeest als afsluiting
Koningsdag doordeweek

Ieder weekend in juli
een muziekfeest

Een “oktoberfest” op één 
zaterdagavond in het najaar

Muziekfeest op het Plein
op zaterdagavond

Kunt u voor deze evenementen aangeven 
wat u een goede eindtijd zou vinden?

Basis = iedereen (n=668)

Vroeger dan 22:00 22:00 23:00 00:00 01:00 02:00 Later dan 2:00
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1.4 Suggesties voor evenementen  

Houtenaren hebben diverse suggesties hoe de organisatie van evenementen in de gemeente verbeterd 

kan worden. Deze spreken elkaar soms tegen: zo wil de een meer regels en strengere handhaving, 

terwijl de ander vindt dat de gemeente organisatoren meer vrijheid moet geven en moet vertrouwen op 

sociale controle. Hieronder staan de meest terugkerende thema’s.  

 

 

 

  

Minder regelgeving en controle 

 ‘Geen overdreven regels stellen, waardoor het praktisch gezien  

onmogelijk wordt om een evenement te organiseren.’ 

 ‘Meer loslaten, sociale controle is groot. Hoe meer bewaking, hoe meer opgefokte mensen.‘ 

 ‘Bij grote publieksevenementen zijn strikte eisen zeker noodzakelijk, maar geef kleine 

initiatieven meer de ruimte.’ 

 ‘Regel mooie evenementen niet kapot. Vrijheid en vertrouwen in de organisatie is een groot 

goed. Bied vrijheid daar aan waar het kan. Dan blijft er nog genoeg over voor regelgeving.’ 

Meer orde en handhaving 

 ‘Meer toezicht en handhaving op regels.’ 

 ‘Bij gebruik drank, voldoende toezicht.’ 

 ‘Beter toezicht houden tijdens evenementen en mensen sneller verwijderen. Security zou nog 

twee uur na een evenement aanwezig moeten blijven.’ 

 ‘Zorgen dat het evenement niet ten einde is wanneer het geluid uitgezet wordt, maar ook 

zorgen dat bezoekers de omgeving in rust verlaten.’ 

Muziekoverlast 

 ‘Rekening houden met de omwonenden en het type bebouwing  

en niet meerdere weekenden achter elkaar tot in de nacht te harde muziek.’ 

 ‘Bij het strandfeest is het duidelijk dat het gaat om het dansen op muziek. Bij andere 

evenementen waarbij muziek secundair is zou ik het prettig vinden als deze afwezig is of op 

zeer laag volume (achtergrond) te horen.’ 

 ‘Zoek andere locatie voor evenementen met harde muziek, zoals kermis en live muziek/DJ.‘ 

Beperk overlast, zoek balans 

 ‘Niet te vaak. Bijv. ieder weekend feest op Het Rond in de zomer kan wel,  

maar doe dan de muziek niet te hard en houd op tijd op.’ 

 ‘Variëren in locatie zodat het niet altijd dezelfde mensen zijn die last ervaren.’ 

 ‘Zo nu en dan horen we muziek vanuit Het Rond en lopen aangeschoten mensen buiten. 

Zolang er niet teveel festivals tot laat zijn is dit geen probleem.’ 

 ‘Ter voorkoming van stress omwonenden: Langdurige evenementen in buitengebied of 

industrieterrein. Hoog geluidsvolume evenementen in sportpark / sporthal of bedrijfshal.’ 

Communicatie / voorlichting 

 ‘Meer en betere reclame, niet alles is bekend genoeg.’ 

 ‘Betere bekendheid. In mijn vorige woonplaats wist ik via lokale media alles wat er gebeurde.’ 

 ‘Publiek wordt te laat, onvolledig en te ontoegankelijk geïnformeerd over de activiteiten.’ 

 ‘Betere reclame, betere voorlichting, betere informatie op de site van de gemeente.’ 
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1.5 Verschillen tussen doelgroepen 

In dit hoofdstuk is gekeken naar eventuele verschillen tussen diverse doelgroepen. Het verschil in 

percentages tussen doelgroepen wordt telkens tussen haakjes weergeven. 

 

Mannen versus vrouwen 

Vrouwen zijn wat beter bekend met evenementen en nemen vaker deel aan met name evenementen 

met een ‘markt-karakter’. 

 

 

 Kennen minder evenementen (21 versus 23 bij vrouwen) en nemen daar minder vaak 
aan deel (5 versus 5,6 bij vrouwen(. Wel beter bekend met het sportevenement Tour 
de Schalkwijk (85% versus 78%). 

 Zij ervaren de volgende evenementen iets vaker als onmisbaar: Loop door Houten 
(+5%), Oude Dorp Live  (+7%), Nieuwjaarsduik (+7%), Varsity (+6%). 

 Zijn iets kritischer t.a.v. locaties; vooral minder enthousiast over Het Rond (-7%) en 
Oude Dorp (-9%). 

 

 

 
 

 Vrouwen kennen meer evenementen dan mannen en hebben vaker deelgenomen 
aan de activiteitenmarkt (+17%), braderieën (+9%), Kunstmarkt (+6%), 
Avond4daagse (+8%), tuin- en streekmarkt (+7%).  

 Zij bezoeken een evenement vaker vanuit interesse in een bepaalde cultuuruiting 
(+12%) of type evenement (+10%). Zij ervaren de activiteitenmarkt vaker als 
onmisbaar (+6%). 

 Zij missen vaker evenementen (+10%). 

 Vinden fysieke veiligheid nog belangrijker dan mannen (+9%). 

 Geluidshinder door muziek vinden zij wat minder storend (-8%), maar overlast door 
overmatige alcohol en drugsgebruik vinden zij juist minder acceptabel (+18% 
onacceptabel). 

 

Leeftijd 

Jongeren zijn wat minder bekend met de evenementen in Houten en missen (mogelijk mede daardoor) 

vaker iets op dit gebied. Het type evenementen waar Houtenaren aan deelnemen en het meest 

waarderen hangt gedeeltelijk samen met de leeftijd. Ouderen (65+) ervaren wat vaker overlast door 

evenementen. 

 
18-44  
jaar 
 
 

 Vinden vaker dat er te weinig evenementen zijn in Houten (+8%) en missen vaker nog 
evenementen (+11%). Tegelijkertijd zijn zij minder bekend met verschillende 
evenementen, zoals Dorpedagweekend (-10%), Brinkmarkt (-11%), tentfeest ‘t Goy (-
10%) en Oude Dorp Live (-7%). 

 Nemen relatief vaak deel aan evenementen die zij wel kennen, zoals de kermis, 
Fladderen, Stadsstrandfeest, Loop door Houten, Buitenspeeldag en de Avond4daagse 
(bezoekt gemiddeld 6 evenementen versus 5,2 gemiddeld). 

 Gaan vaker naar een evenement om samen uit te zijn met het gezin (+18%). 

 Zij vinden de volgende evenementen relatief vaak onmisbaar: Intocht Sinterklaas (+9%), 
Avond4daagse (+4%), Fladderen (+7%), IJsbaan (+6%), Stadsstrand (+4%). 

 Staan positiever tegenover Manifestatieterrein Imkerspark als locatie voor evenementen 
(+6%). 

 Zij vinden bereikbaarheid (+5%) en fysieke veiligheid (+6%) (nog) belangrijker . 
 

 
45-54 
jaar 
 
 

 

 Zijn wat minder goed bekend met verschillende evenementen, zoals tentfeest ’t Goy (-
6%) en rommelmarkten (-8%), tuin- en streekmarkt (-5%) en Trekkertrek (-4%). 

 Nemen vaker deel aan de Nieuwjaarsduik (+5%) en Loop door Houten (+5%). 
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55-64 
jaar 
 

 Nemen vaker deel aan de Cultuurnacht (+6%), tuin- en streekmarkt (+6%), Kunstmarkt 
(+10%) en Proef het Theater (+5%). Zij gaan vaker naar een evenement uit interesse in 
een bepaalde cultuuruiting (+16%). 

 Zij vinden de volgende evenementen relatief vaak onmisbaar: Cultuurnacht (+8%), 
rommelmarkten (+5%) en Gluren bij de Buren (+6%). 
 

 
65+ 

 Nemen vaker deel aan de tuin- en streekmarkt (+15%), Dorpedagweekend (+6%), 
Brinkmarkt (+7%), Kunstmarkt (+12%), Proef het Theater (+9%). Zij zijn minder bekend 
met Thaiboxgala (-7%) en buitenspeeldag (-11%) en nemen minder vaak deel aan 
Koningsdag (-9%). Zij missen minder vaak evenementen (-15%). 

 Zij vinden de volgende evenementen relatief vaak onmisbaar: tuin- en streekmarkt (+6%), 
rommelmarkten (+8%), Kunstmarkt (+4%). 

 Zij vinden parkeergelegenheid bij evenementen belangrijker (+8%), mogelijk omdat zij 
vaker minder goed te been zijn. 

 Zij ervaren iets vaker overlast bij evenementen, vooral door te harde muziek en/of 
omroepinstallaties (+14%). Overlast door schreeuwende bezoekers ervaren zij minder 
vaak als onacceptabel storend (-6%).  

 Zij vinden vaker dat een doordeweeks Koningsdagfeest op Het Rond wel tot 24.00 mag 
doorgaan (+14%). 

 
  
Wijk 

De bekendheid en deelname aan evenementen is logischerwijze sterk wijkgebonden: evenementen 

dicht bij huis scoren het best. Omwonenden van Het Rond nemen zelf vaak deel aan de evenementen 

in hun wijk en zouden veel van deze evenementen ook niet willen missen. Zij ervaren echter wel veel 

overlast, waarbij met name de geluidshinder door muziek en bezoekers zeer storend is. Zij vinden dan 

ook dat de gemeente goed moet toezien op de (tijdige) eindtijd van evenementen. 

 
Buiten 
gebied 
 
 

      NB Resultaten voor het buitengebied zijn indicatief vanwege de kleine aantallen. 

 Inwoners nemen minder vaak deel aan en zijn minder bekend met verschillende 
evenementen in Houten-stad, zoals Koningsdag (-19% deelname), IJsbaan (-20%), 
jaarmarkt (-19%), Stadsstrand (-9%) en braderieën (-32%). 

 Nemen juist vaker deel aan evenementen in het buitengebied zoals Dorpedagweekend 
(+23%), Brinkmarkt (+20%), Trekkertrek (+14%), Tour de Schalkwijk (+41%) en de 
wielerwedstrijd (+20%). 

 Noemen Tour de Schalkwijk (+36%) en Dorpedagweek (+11%) relatief vaak als 
onmisbaar evenement.  

 Geven vaker aan nooit deel te nemen aan evenementen in Houten (+8%). 

 Zijn minder enthousiast over Het Rond als evenementenlocatie (-12%), positiever over 
manifestatie-terrein Schalkwijk (+23%). 

 Hechten meer belang aan parkeergelegenheid bij evenementen (+19%). 
 

 
Noord-
Oost 
(excl. 
Het 
Rond) 
 
 

 Nemen vaker deel aan braderieën (+7%), tuin- en streekmarkt (+14%), Koningsdag 
(+10%), kermis (+4%), Stadsstrand (+4%), Jaarmarkt (+9%), IJsbaan (+6%).  

 Minder bekend met Varsity (-6%), concours Hippique (-9%). 

 Gaan vaker naar een evenement in Houten vanwege de locatie (+6%). 

 Geven vaker aan de volgende evenementen zeker niet te willen missen: Fladderen 
(+10%), Jaarmarkt (+3%), tuin- en streekmarkt (+6%). 

 Positiever over Oude Dorp (+5%) en Imkerspark (+9%) als evenementenlocatie. 

 Hechten meer belang aan de eindtijd van evenementen (+6%). 

 Hebben vaker last van geluid door harde muziek (+9, vooral bij de kermis en 
Stadsstrand). 
 

Het 
Rond 

 Vinden vaker dat er te veel evenementen worden georganiseerd in Houten (+10%). 

 Zijn goed bekend met evenementen bij Het Rond en bezoeken deze ook vaak, zoals 
braderieën (+22% bezoekers), rommelmarkt (+21%), IJsbaan (+20%), intocht van 
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Sinterklaas (+6%), de kermis (+22%) en het Stadsstrand (+26%). 

 Minder bekend met andere evenementen zoals Cultuurnacht (-15%), Varsity (-16%), 
buitenspeeldag (-10%), Loop door Houten (-13%), Tour de Schalkwijk (-18%) en Gluren 
bij de Buren (-11%). 

 Bezoeken evenementen vaker vanwege sfeer/gezelligheid (+10%) of om mensen te 
ontmoeten (+7%). 

 Geven relatief vaak aan de IJsbaan (+21%), het Stadsstrand (+17%), de tuin- en 
streekmarkt (+8%) en braderieën (+14%) zeker niet te willen missen. 

 Zij zijn wat minder enthousiast over Het Rond als locatie voor evenementen (-12%) en 
juist positiever over het manifestatieterrein Schalkwijk (+11%). 

 Zij ondervinden vaker overlast bij evenementen, dit geldt voor alle vormen van overlast, 
varierend van +5% voor verkeershinder tot +28% voor geluidshinder door bezoekers. 
Vooral tijdens de kermis, het Stadsstrand en de IJsbaan hebben zij veel last van muziek. 
Met name geluidshinder door bezoekers ervaren zij vaker als niet acceptabel en storend 
(+16%). Overlast door rommel en vuil vinden zij juist minder problematisch (+20% niet 
storend). 

 Zij vinden de eindtijd van evenementen zeer belangrijk (+30%) en vinden minder vaak dat 
evenementen tot middernacht of nog langer mogen duren (-7% tot -17%). 

 Zij voelen zich vaker wel eens onveilig tijdens een evenement (+7%). 
 

 
Noord-
West 
 
 

 Nemen vaker deel aan braderieën (+7%), buitenbioscoop (+4%), Jaarmarkt (+7%). 

 Minder bekend met Varsity (-4%), concours Hippique (-5%), buitenspeeldag (-11%), 
Trekkertrek (-5%). Nemen minder vaak deel aan Avond4daagse (-10%) en Fladderen (-
3%). 

 Positiever over Oude Dorp (+4%) en Imkerspark (+5%) als evenementenlocatie. 
 

Zuid-
Oost 
 

 Vinden vaker dat er te weinig evenementen zijn in Houten (+9%). 

 Nemen vaker deel aan de Nieuwjaarsduik (+11%), Varsity (+6%), Buitenspeeldag (+9%), 
intocht Sinterklaas (+4%). 

 Minder bekend met rommelmarkten (-9%), Pompoenendag (-8%). Nemen minder vaak 
deel aan Koningsdag (-9%), tuin- en streekmarkt (-9%). 

 Zeggen vaker de Jaarmarkt (+6%) en Nieuwjaarsduik (+6%) niet te willen missen. 

 Hechten meer belang aan parkeergelegenheid bij evenementen (+6%). 

 Vinden dat evenementen minder lang moeten doorgaan. 
 

Zuid-
West 

 Nemen vaker deel aan Varsity (+16%), Koningsdag (+5%), Avond4daagse (+12%), 
kermis (+12%), buitenspeeldag (+16%), Loop door Houten (+9%), Loeren bij de Boeren 
(+8%), Pompoenendag (+6%), intocht Sinterklaas (+18%). 

 Minder bekend met Thaiboxgala (-7%), Cultuurnacht (-19%), Trekkertrek (-7%), 
Kunstmarkt (-10%). 

 Nemen vaker deel aan evenementen vanwege sfeer/gezelligheid (+12%), om samen uit 
te zijn met het gezin (+16%) of uit interesse in een bepaalde artiest (+5%). 

 Missen vaker nog een (soort) evenement in Houten (+11%). 
  Geven vaker aan Koningsdag (+9%), intocht Sinterklaas (+16%) en Avond4daagse (+7%) 

niet te willen missen. 

 Positiever over Oude Dorp als locatie (+8%).. 

 Hechten meer belang aan sociale veiligheid bij evenementen (+9%). 
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2. Bewegen in de openbare ruimte 
 

2.1 Sporten in de openbare ruimte van Houten 

Vrijwel alle Houtenaren (93%) sporten wel eens in de openbare ruimte. Dat wil zeggen op straat, op 

pleinen, in parken, enz. Sporten op bijvoorbeeld een sportveld van een sportvereniging of in de eigen 

tuin worden hierbij niet meegerekend. 

Een ruime meerderheid wandelt of fietst wel eens ter ontspanning. Eén op de drie Houtenaren gaat met 

meer of minder regelmaat hardlopen in de buitenlucht. Andere buitensporten zijn minder populair. 

Naast skaten, trimmen en Nordic walken noemen de Houtenaren nog andere buitensporten, zoals 

Voetbal, tennis, fitness, zwemmen, hockey en basketbal. 

 

 

Houtenaren zijn over het algemeen zeer positief over de mogelijkheden om te sporten in de buitenlucht 

in Houten. Vier van de vijf inwoners vinden dat hiervoor in hun buurt voldoende wandel- en fietspaden 

en andere openbare plekken zijn en de helft van de Houtenaren vindt dat buiten sporten voldoende 

gestimuleerd wordt door de gemeente.  

 

 

  

1%

2%

2%

17%

26%

36%

1%

1%

4%

15%

14%

2%

2%

4%

15%

14%

2%

6%

6%

9%

20%

17%

3%

10%

10%

34%

76%

82%

Nordic walking

Sportparcours / trimmen

Skaten, skateboarden

Hardlopen of joggen

Fietsen

Wandelen

Hoe vaak sport u buiten in de openbare ruimte 
voor tenminste 30 minuten per keer? 

Basis = iedereen (n=639)

Tenminste 1 keer per week

Tenminste 1 keer per 2 weken

Tenminste 1 keer per maand

Minder vaak dan 1 keer per maand

14%

36%

35%

44%

24%

9%

7%

4%

1%

2%

De gemeente Houten zet  zich
voldoende in om sporten in de
openbare ruimte te stimuleren

In mijn buurt zijn voldoende
wandel- en fietspaden of andere

openbare plekken om te
bewegen

In hoeverre bent u het eens of oneens met onderstaande uitspraken 
over sporten in de openbare ruimte? Basis = iedereen (n=639)

helemaal mee eens mee eens neutraal mee oneens helemaal mee oneens
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2.2 Gebruik en waardering Sportparcours Vijfwal 

In 2015 heeft de gemeente het sportparcours op de Vijfwal geopend. Dit is een parcours met 

hindernissen, sporttoestellen en oefeningen, voor iedereen vanaf 12 jaar: jong en oud, beginner of 

geoefend sporter. Zes van de tien Houtenaren weten van het bestaan van het sportparcours. Eén op de 

acht Houtenaren (13%) geeft aan dat zij zelf of iemand in hun gezin wel eens gebruik maakt van het 

sportparcours. 

 

 

Houtenaren die het parcours kennen, beoordelen het zeer positief op aspecten zoals variatie, 

geschiktheid voor alle leeftijdsgroepen en duidelijke informatie bij de toestellen. De gemiddelde scores 

op de aspecten liggen allen tussen 7,7 en 7,9. Er worden nauwelijks onvoldoendes gegeven. 

Houtenaren die het parcours gebruiken (zelf of iemand in hun gezin) zijn nog wat positiever dan 

degenen die het alleen kennen van horen of zien. 

 

 

Ondanks de positieve beoordeling zijn er wel nog enkele suggesties voor verbeteringen. Houtenaren 

noemen onder andere ‘het pad verbeteren’ (bij regen is het glad, vies en soms onbegaanbaar), meer 

richten op ouderen en rekening houden met honden die daar uit gelaten worden. Ook geven enkele 

Houtenaren aan dat zij een dergelijk sportparcours ook graag in Houten Noord gerealiseerd zien 

worden. 

  

8%
3%

7%

47%

39%

Zelf
gebruiker

Partner
gebruiker

Kind(-eren)
gebruiker

Alleen van
gehoord

Niet mee
bekend

Bekendheid en gebruik sportparcours Vijfwal
Basis= iedereen (n=369)

13% gebruikers

7,9 7,9 7,9 7,8 7,7
8,1 8,1 8,3 8,3 8,2

7,8 7,7 7,6 7,4 7,4

Variatie Geschikt voor
verschillende

leeftijdsgroepen
(12+)

Duidelijke informatie
bij de toestellen

Veiligheid van
toestellen

Leuk om te doen

Welk rapportcijfer geeft u het parcours 
voor de volgende aspecten?

Basis= kent / gebruikt sportparcours 

Totaal (n=352) Gebruikt parcours (n=71) Kent parcours (n=281)
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2.3 Nieuw sportparcours in Houten 

Het sportparcours Vijfwal wordt door een meerderheid van de Houtenaren als een aanwinst gezien, 

maar de behoefte aan een sportparcours voor kinderen jonger dan 12 jaar is niet heel groot. Eén op de 

vijf Houtenaren zou dit wel graag zien, maar een kwart van de Houtenaren deelt deze behoefte 

(helemaal) niet. 

 

 

Gezinnen met thuiswonende kinderen zijn het wat vaker eens met de tweede stelling (26%). 

 

Naast het sportparcours op de Vijfwal, zijn er plannen om nog een sportparcours in Houten te 

realiseren. Meerdere Houtenaren noemen Kooikersplas, het bos van Nieuw Wulven of andere parken in 

Houten Noord als suggestie voor de locatie voor een tweede sportparcours. Qua inrichting van het 

sportparcours geven meerdere personen aan dat het multifunctioneel moet zijn en ook ruimte moet 

bieden aan bijvoorbeeld skaten, atletiek en kinderspel. Hierbij moeten de jongste en oudste inwoners 

niet uit het oog verloren worden. Er zijn echter ook Houtenaren die spontaan aangeven dat zij een 

tweede sportparcours niet nodig vinden. Zij vinden dit geen taak voor de gemeente of twijfelen of er wel 

voldoende gebruik van wordt gemaakt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4%

23%

14%

40%

22%

14%

16%

2%

9%

2%

In Houten mis ik nog een
sportparcours voor kinderen

jonger dan 12 jaar

Het sportparcours is een
aanwinst voor Houten

In hoeverre bent u het eens of oneens met onderstaande uitspraken 
over sporten in de openbare ruimte? Basis = iedereen (n=639)

helemaal mee eens mee eens neutraal mee oneens helemaal mee oneens

‘kinderen onder de 12 jaar 

spelen over het algemeen 

dicht bij huis. Daarom zijn 

de toestellen op de veldjes 

in de woonwijken heel 

belangrijk.’ 

‘Er is toch al een sportparcours 

voor kinderen? Namelijk in 

Nieuw Wulven. Wellicht kan dit 

wat worden uitgebreid in 

combinatie met communicatie 

naar de bewoners van Houten.’ 

‘Ik vind een sportparcours 

aanleggen geen taak van de 

gemeente. Ik vind het belangrijker 

dat algemene voorzieningen om 

in de buitenruimte te sporten 

zoals fietspaden, wandelpaden en 

natuur in orde zijn.’ 

‘Hoeft niet zozeer een parcours te 

zijn als wel plekken waar je wat 

kunt doen. Zoals goede 

trapveldjes die multifunctioneel te 

gebruiken zijn.’ 

‘Laagdrempelig, zodat 

het ook uitdagend is 

voor mensen die willen 

bewegen i.p.v. sporten.’ 

‘Een mooi parcours waar 

bijv. kan worden gefietst, 

hardlopen/sprinten en 

skaten met kilometer 

aanduidingen.’ 
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2.4 Verschillen tussen doelgroepen 

In dit hoofdstuk is gekeken naar eventuele verschillen tussen diverse doelgroepen.  

Mannen versus vrouwen 

Er zijn nauwelijks verschillen tussen mannen en vrouwen ten aanzien van het sportparcours. 

 

 

 Hardlopen, joggen (+10% wel eens) of fietsen (+8% wekelijks) vaker dan vrouwen. Zij 
leggen vaker wel eens een sportparcours af (+6%) 

 Zien het sportparcours relatief minder vaak als een aanwinst voor Houten (+5% 
oneens). 

 

 

 
 

 Wandelen vaker dan mannen (+8% wekelijks).  

 Missen vaker een sportparcours voor kinderen jonger dan 12 jaar (+14%). 

 

 

Leeftijd 

Jongere inwoners zijn beter bekend met het parcours, maken er vaker gebruik van en zien het vaker als 

een aanwinst voor Houten. 

 
18-44  
jaar 
 
 

 Maken iets vaker gebruik van een sportparcours (+5% wel eens), gaan minder vaak 
fietsen (-8%) of wandelen ter ontspanning (-7% minsten twee-wekelijks). 

 Zijn het best bekend (+8%) en maken ook vaker dan gemiddeld gebruik (+4%) van 
sportparcours Vijfwal. 

 Zien het parcours vaker als een aanwinst voor Houten (+5%). 

 Missen vaker nog een parcours voor kinderen jonger dan 12 jaar (+7%). 
 

45-54 
jaar 
 
 

 Maken vaker dan gemiddeld gebruik van het sportparcours op de Vijfwal – zelf of kinderen 
(+5%) 

 Vinden vaker dat in hun buurt voldoende wandel- en fietspaden zijn of andere openbare 
plekken om te bewegen (+12%). 

 
55-64 
jaar 
 

 

 Relatief klein aandeel hardlopers/joggers (-18%). 

 Zien het parcours minder vaak als een aanwinst voor Houten (-8%). 
 

 
65+ 

 Relatief klein aandeel hardlopers/joggers (-23%), maar meer frequente fietsers (+22% 
wekelijks). 

 Zijn iets minder positief over de geschiktheid van het parcours op de Vijfwal voor alle 
leeftijdsgroepen (7,2 vs 7,9 gemiddeld) en over de veiligheid van de toestellen (7,1 vs 
7,8). 

 Zien het parcours minder vaak als een aanwinst voor Houten (-8%), hebben relatief vaak 
‘geen mening’ (+11%). 
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Wijk  

Houtenaren die dicht bij het parcours wonen, in de Zuid-West hoek van Houten zijn er logischerwijs 

beter mee bekend en maken er ook meer gebruik van. Opvallend is dat inwoners van Zuid-Oost het 

parcours wat minder positief beoordelen en het minder als een aanwinst voor Houten ervaren. 

 
Buiten 
gebied 
 
 

      NB Resultaten voor het buitengebied zijn indicatief vanwege de kleine aantallen. 

 Minder goed bekend met het sportparcours op de Vijfwal (-23%). 

 Minder goed beeld of de gemeente zich voldoende inzet om sporten in de openbare 
ruimte te stimuleren (+8% ‘weet niet'). 

 Vinden minder vaak dat in hun omgeving voldoende wandel- en fietspaden of andere 
openbare plekken zijn om te bewegen (-19%). 
 

 
Noord-
Oost 
 
 

 Fietsen vaker als sport en/of tijdverdrijf (+9% maandelijks). 

 Zien het parcours vaker als een aanwinst voor Houten (+7%). 

 Vinden vaker dat in hun omgeving voldoende wandel- en fietspaden of andere openbare 
plekken zijn om te bewegen (+9%). 
 

Noord-
West 
 
 

 Minder goed bekend met het sportparcours op de Vijfwal (-21%). 

 Minder goed beeld of de gemeente zich voldoende inzet om sporten in de openbare 
ruimte te stimuleren (+7% ‘weet niet’).. 
 

Zuid-
Oost 
 

 Beter dan gemiddeld bekend met sportparcours op de Vijfwal (+17%) en gebruiken het 
ook vaker (+5%). 

 Minder positief over het parcours (variatie in toestellen, geschiktheid voor alle 
leeftijdsgroepen van het parcours, leuk om te doen, veiligheid en duidelijke informatie – 
gemiddeld cijfer 0,5 lager). 

 Zien het parcours wat minder als een aanwinst voor Houten (+4% oneens). 

 Missen minder vaak een sportparcours voor kinderen jonger dan 12 jaar (+7% oneens). 
 

Zuid-
West 

 Gaan vaker joggen (+11% wel eens), een sportparcours afleggen (+10%), skaten (+12%) 
of een andere sport beoefenen in de openbare ruimte (+9%). 

 Best bekend met (+28%) en meeste gebruikers (+18%) van sportparcours op de Vijfwal. 

 Zien het parcours vaker als een aanwinst voor Houten (+13%). 

 Vinden vaker dat de gemeente zich voldoende inzet om sporten in de openbare ruimte te 
stimuleren (+13%). 

 Missen minder vaak een sportparcours voor kinderen jonger dan 12 jaar (-16% oneens). 
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3. Watertappunten 
 

3.1 Bekendheid en gebruik watertappunten 

In het voorjaar van 2015 zijn drie watertappunten geopend in Houten. Hier kun je je flesje water gratis 

bijvullen. De watertappunten staan op plaatsen waar veel jongeren komen en waar gesport wordt:  

 Bij Basisschool De Plantage/ sportparcours 

 Op het sportcomplex de Meerpaal (voor het clubgebouw) 

 Naast de voetbalkooi bij sporthal De Kruisboog  

De bekendheid en het gebruik van de watertappunten zijn nog beperkt. Vier van de tien Houtenaren zijn 

er mee bekend, één op de acht heeft er zelf al gebruik van gemaakt. 

 

Het watertappunt bij basisschool de Plantage wordt het meest gebruikt (door 61% van de gebruikers, 

dit is 7% van alle Houtenaren). De meeste gebruikers maken er slechts af en toe gebruik van. Het 

watertappunt bij sportcomplex de Meerpaal kent in totaal minder gebruikers, maar wordt wel relatief 

frequent gebruikt. Het watertappunt bij de voetbalkooi de Kruisboog wordt door de gemiddelde 

Houtenaar slechts weinig gebruikt. 

 

 

  

12%

28%

60%

Bent u bekend met de watertappunten?
Basis= iedereen (n=639) 

Ja, van gehoord en
gebruik van gemaakt

Ja, van gehoord

Nee

6%

7%

1%

9%

7%

13%

10%

21%

14%

37%

23%

41%

61%

Voetbalkooi bij
de Kruisboog

Sportcomplex
de Meerpaal

Basisschool
De Plantage/
sportparcours

Hoe vaak gebruikt u doorgaans de watertappunten ?
Basis = gebruikers watertappunten (n=57)

Tenminste 1 keer per week

Tenminste 1 keer per 2 weken

Tenminste 1 keer per maand

Minder vaak dan 1 keer per
maand
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3.2 Beoordeling watertappunten 

Voor alle drie de watertappunten geldt dat zowel de locatie van het punt als de mate waarin het punt 

uitnodigt tot gebruik positief worden beoordeeld. De verschillen tussen de drie locaties zijn klein, maar 

de locatie van de Meerpaal lijkt iets minder logisch, terwijl het watertappunt bij de Kruisboog iets minder 

uitnodigt tot gebruik.  

Gebruikers van de punten zijn nog iets positiever dan de Houtenaren die er zelf nog geen ervaring mee 

hebben. Inwoners die nog helemaal niet bekend waren met de watertappunten zijn iets minder positief 

over de locaties van de punten, maar ook deze groep is overwegend tevreden. Zie bijlage 2. 

 

 

De watertappunten werken prima in de praktijk, al blijven ze soms hangen, waardoor er onnodig water 

wordt verspild. Dit kan worden verbeterd of wellicht kan het overtollige water worden opgevangen en op 

een andere manier worden gebruikt. Hoewel de locaties van de watertappunten logisch zijn, wordt als 

verbetersuggestie genoemd dat ze duidelijker kunnen worden aangegeven. Verschillende Houtenaren 

menen dat de bekendheid en daarmee ook het gebruik zou toenemen als er meer punten zouden 

komen in Houten. Er worden spontaan suggesties gedaan voor diverse locaties, zoals op Het Rond, het 

Oude Dorp, Castellum en in het winkelgebied. Er zijn echter ook Houtenaren die de watertappunten 

overbodig en een verspilling van overheidsgeld vinden. 

 

 

 

  

‘Ze zijn niet nodig. Het 

is zonde van het geld.’ 

‘Watertappunten horen normaal te 

worden in de totale openbare ruimte. Dus 

op Het Rond, in Castellum en op het 

Oude Dorp hoort er zeker een te komen.’ 

7,9 7,6 7,97,9 7,7 7,5

Basisschool
De Plantage/
sportparcours

Sportcomplex
de Meerpaal

Voetbalkooi bij
de Kruisboog

In hoeverre vindt u dat de watertappunten op een goede 
logische locatie staan en uitnodigen tot gebruik?
Basis= allen (n=639) / bekend met watertappunt (n=255)

Goede locatie

Nodigt uit tot gebruik

‘Nog zichtbaarder maken. 

Groot bord met 

waterdruppel erop erboven 

of iets dergelijks.’ 

‘Er moeten meer 

watertappunten 

komen. Bijv. Vijfwal, 

Castellum, etc.’ 

‘Wellicht de afwatering iets 

verbeteren en het voorkomen van 

vastzitten van de knop waardoor het 

waterpunt blijft lopen.’ 

‘Er zijn voldoende 

alternatieven (waterflesje). 

Door de openbaarheid veel 

onderhoudskosten.’ 
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3.3 Behoefte aan watertappunten 

Er zijn plannen om het aantal watertappunten in Houten uit te breiden. De helft van de Houtenaren stelt 

dit op prijs en wil graag buiten en onderweg in Houten water kunnen tappen. Deze behoefte geldt 

echter niet voor iedereen. Eén op de zes Houtenaren vindt het dan ook niet nodig dat er meer 

watertappunten bij komen in Houten. 

 

 

Bij de vorige vraag stelden meerdere Houtenaren spontaan voor om extra watertappunten te plaatsen 

in het centrum en in winkelgebieden. Desgevraagd vinden Houtenaren recreatiegebieden en 

fietsknooppunten echter de meest geschikte locaties voor nieuwe watertappunten. Eén op de drie 

Houtenaren vindt watertappunten ook passen bij speelvoorzieningen. Winkelgebieden, 

sportverenigingen en scholen vindt men minder logische locaties. Hierbij zal meespelen dat op deze 

locaties vaak al water uit de kraan of anderszins verkrijgbaar is. Bij de overige antwoorden worden vaak 

(wederom) Het Rond, het Oude Dorp en het station genoemd. 

 

 

Eén op de drie Houtenaren heeft een suggestie op welke specifieke locaties de watertappunten zeer 

gewenst zouden zijn. Hierbij komen zowel locaties in het centrum als in recreatiegebieden naar voren. 

Meest genoemd zijn Het Rond en (speelbos) Nieuw Wulven. Ook het Oude Dorp, het strandje bij de 

Rietplas, de Kooikersplas/Kooikerspark en het station zijn meerdere keren genoemd. Meerdere 

inwoners geven echter ook aan dat wat hen betreft geen extra locaties nodig zijn. 

  

19%

22%

32%

28%

22%

23%

11%

8%

8%

9%

8%

10%

Ik wil graag buiten en
onderweg (in Houten)
water kunnen tappen

Het zou fijn zijn als er
meer watertappunten

komen in Houten

In hoeverre bent u het eens of oneens met onderstaande 
uitspraken over de water tappunten? 

Basis = iedereen (n=668)

helemaal mee eens mee eens neutraal
mee oneens helemaal mee oneens weet niet / geen mening

68%

55%

38%

29%

20%

10%

11%

7%

Bij recreatiegebied

Bij fietsknooppunten

Bij speelvoorzieningen

Bij winkelvoorzieningen

Bij sportverenigingen

Bij scholen

Anders

Weet niet/ geen mening

Welke locaties vindt u het meest geschikt voor een watertappunt?
Basis = iedereen (n=639)
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3.4 Verschillen tussen doelgroepen 

In dit hoofdstuk is gekeken naar eventuele verschillen tussen diverse doelgroepen.  

Mannen versus vrouwen 

Vrouwen staan wat positiever tegenover de watertappunten dan mannen. Er doen zich geen verschillen 

voor in bekendheid en gebruik van de huidige punten. 

 

 

 Minder behoefte aan watertappunten (46% van de mannen versus 55% van de 
vrouwen wil onderweg water tappen). 

 

 

 
 

 Hebben meer behoefte om buiten en onderweg (in Houten) water te kunnen tappen 
(55% versus 46% van de mannen) en staan dan ook positiever tegenover de 
watertappunten (56% versus 46%.  

 Zij noemen vaker speelvoorzieningen (+14%) en recreatiegebieden (+9%) als 
geschikte locaties voor watertappunten. 

 

Leeftijd 

De watertappunten slaan het best aan bij de jongere inwoners (<44 jaar). 

 
18-44  
jaar 
 
 

 Best bekend met de watertappunten (+7%) en hoogste aandeel gebruikers (+8%). 

 Meeste behoefte om buiten en onderweg (in Houten) water te kunnen tappen (+8%). 

 Staat meest positief tegenover extra watertappunten in Houten (+11%). 
 

55+  Minder bekend met de watertappunten (-12%). 
 
 

Wijk  

Er zijn enkele kleine verschillen zichtbaar tussen de wijken: inwoners die dichter bij de watertappunten 

in de buurt wonen zijn er beter mee bekend en maken er vaker gebruik van. 

Buiten 
gebied 
 
 

 Geen opvallende verschillen. 

Noord-
Oost 

 Iets meer behoefte aan meer watertappunten in Houten (-5% oneens). 

Noord-
West 
 
 

 Wat minder positief over de mate waarin het watertappunt bij basisschool de Plantage (in 
Zuid-West) uitnodigt tot gebruik (6,9 versus 7,9 gemiddeld). 

 Hebben minder behoefte aan watertappunten in Houten (-10%). 
 

Zuid-
Oost 
 

 Wat minder positief over de mate waarin het watertappunt bij voetbalkooi de Kruisboog (in 
Oost) uitnodigt tot gebruik (6,8 versus 7,5 gemiddeld). 
 
 

Zuid-
West 

 Best bekend met de watertappunten (+18%). 

 Zij zijn meer dan gemiddeld positief over de locatie van het watertappunt bij basisschool 
de Plantage (8,2 versus 7,9 gemiddeld).  

 De locatie bij sportcomplex De Meerpaal (in West) beoordelen zij juist wat minder positief 
(7,2 versus 7,6 gemiddeld). 

 

  



Rapport Onderzoek Evenementen en Bewegen in de Openbare Ruimte         31 
 

Bijlage 1  Evenementen in Houten 
 

Basis= allen (n=668) 
 

Afgelopen 
12 maanden 

bezocht  
Totale 

bekendheid 
Zeker niet 

missen 

Geeft 
geluids-

hinder door 
muziek 

Geeft 
overlast 

door rommel 
en vuil 

Koningsdag 59% 96% 39% 8% 16% 

Braderie 44% 95% 15% 3% 10% 

Activiteitenmarkt/Jaarmarkt 43% 85% 14% 2% 4% 

IJsbaan (Winterfestijn) 36% 93% 12% 2% 1% 

Avond4daagse 34% 99% 16% 2% 10% 

Tuin- en streekmarkt 28% 68% 9% 0% 2% 

Rommelmarkten 27% 83% 6% 0% 10% 

Kermis 26% 97% 3% 20% 9% 

Intocht Sinterklaas 24% 98% 18% 1% 2% 

Stadsstrand(-feesten) 23% 74% 7% 6% 4% 

Varsity 17% 72% 4% 3% 3% 

Fladderen 16% 96% 15% 1% 0% 

Loop door Houten 15% 84% 8% 1% 1% 

Oude Dorp Live 14% 54% 5% 4% 1% 

Loeren bij de Boeren 12% 80% 3% 0% 0% 

Kunstmarkt 12% 58% 3% 0% 0% 

Buitenspeeldag 11% 65% 1% 1% 0% 

Nieuwjaarsduik 9% 97% 5% 1% 1% 

Kerstwandeling 9% 53% 4% 0% 0% 

Proef het Theater 8% 45% 3% 0% 0% 

Gluren bij de Buren 8% 84% 5% 0% 0% 

Cultuurnacht 7% 64% 7% 1% 0% 

Brinkmarkt 7% 33% 1% 0% 0% 

Tour de Schalkwijk 7% 81% 5% 3% 1% 

Pompoenendag 7% 42% 0% 0% 0% 

Wielerwedstrijd 5% 46% 0% 1% 0% 

Buitenbioscoop 5% 65% 3% 0% 0% 

Concours hippique 4% 41% 1% 0% 0% 

Dorpedagweekend 4% 32% 1% 1% 1% 

Trekkertrek 4% 60% 1% 1% 0% 

Thaiboxgala 1% 17% 0% 0% 0% 

Tentfeest t Goy 0% 43% 0% 2% 0% 
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Bijlage 2  Oordeel Watertappunten 
 

Gebruikers van de watertappunten zijn positiever over de punten dan de Houtenaren die er nog geen 

ervaring mee hebben. Inwoners die nog helemaal niet bekend waren met de watertappunten zijn iets 

minder positief over de locaties van de punten, maar ook deze groep is overwegend tevreden. 

 

In hoeverre vindt u dat de watertappunten op een goede logische locatie staan en 

uitnodigen tot gebruik? Basis= allen / bekend met watertappunten 

 Gebruik 
van 
gemaakt 

Alleen 
van 
gehoord 

Niet 
mee 
bekend 

Totaal 

 (n=78) (n=177) (n=384) (n=639) 

 
Geschikte locatie 

    

Basisschool De Plantage/sportparcours 8,4 8,0 7,7 7,9 

Sportcomplex de Meerpaal 7,8 7,8 7,5 7,6 

Voetbalkooi bij de Kruisboog 8,4 7,9 7,8 7,9 

 
Nodigt uit tot gebruik 

    

Basisschool De Plantage/sportparcours 8,5 7,4 nvt 7,9 

Sportcomplex de Meerpaal 7,7 7,6 nvt 7,7 

Voetbalkooi bij de Kruisboog 7,6 7,4 nvt 7,5 
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Bijlage 3   Respondentenprofiel 

 
De resultaten zijn met weegfactoren gecorrigeerd. Onderstaand overzicht geeft een beeld van de 
weegfactoren die van toepassing zijn op geheel Houten. Bij de weging is er rekening gehouden met de 
werkelijke verhouding naar geslacht, leeftijdscategorie en wijk binnen de totale Houtense bevolking. 
Voor dit onderzoek zijn extra bewoners van de wijk Het Rond uitgenodigd. De resultaten voor deze 
groep zijn door middel van weging toegevoegd aan de resultaten van het burgerpanel, zodat het 
aandeel bewoners van Het Rond binnen de totale steekproef overeenkomt met het werkelijke aandeel 
binnen de populatie. 
 
Onderstaande tabel geeft een overzicht van zowel de ongewogen als gewogen verhoudingen.  
 
 
 

Profiel respondenten  
Ongewogen 
percentage 

Gewogen  
percentage 

Geslacht Man 53% 49% 

 Vrouw 47% 51% 

 Totaal 100% 100% 

    

Leeftijd Jonger dan 44 jaar 24% 42% 

 45 t/m 54 jaar 26% 22% 

  55 t/m 64 jaar 31% 19% 

 65 jaar en ouder 20% 16% 

  Totaal 100% 100% 

    

Wijk Buitengebied 6% 8% 

 Noord-Oost 31% 22% 

     Het Rond 11% 2% 

     Overig Noord-Oost 20% 20% 

 Noord-West 37% 30% 

 Zuid-Oost 14% 19% 

 Zuid-West 14% 20% 

 Totaal 100% 100% 
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Bijlage 4   Processtatistieken 

 
Op 4 februari 2016 zijn alle 1.310 leden van het Burgerpanel benaderd om deel te nemen aan het 
onderzoek.  
 

Het veldwerk duurde in totaal 3½ week (van 4 tot en met 23 februari). In totaal hebben 607 

burgerpanelleden deelgenomen aan het onderzoek. Onderstaande tabel geeft de responsgegevens 

weer van de leden van het Burgerpanel.  

 

 Burgerpanel 
Extra steekproef 
Het Rond 

Uitnodigingen verstuurd 1.310 552 

Enquêtes voltooid 607 (46%) 61 (11%) 

   

Gemiddelde invultijd 14 min. 23 min. 

Betrouwbaarheidsinterval 95%  

Maximale foutmarge 3,95%  

 

De vragenlijst is aanvullend voorgelegd aan een groep inwoners van Het Rond. Deze Houtenaren zijn 
uitgenodigd door middel van een brief met daarin een link naar de online vragenlijst. Na een week is 
een reminderbrief verstuurd naar de degenen die de vragenlijst nog niet (volledig) hadden ingevuld. Zij 
konden aangeven of zij alleen de vragen over evenementen wilden beantwoorden of ook wilden 
meewerken aan het onderzoek naar bewegen in de openbare ruimte. Van de 552 Houtenaren die zo 
zijn uitgenodigd, hebben 61 personen aan het onderzoek meegewerkt, waarvan 32 personen ook de 
vragen over bewegen in de openbare ruimte hebben beantwoord.  
 
De antwoorden van deze groep zijn samengevoegd met de antwoorden van het burgerpanel. De 
resultaten zijn gewogen, zodat deze representatief zijn voor de achtergrondgegevens leeftijd, wijk en 
geslacht van geheel Houten. Voor alleen de doelgroep Het Rond (61 personen op basis van de extra 
steekproef + 13 responderende panelleden die daar wonen) is op vergelijkbare wijze eveneens een 
aparte weging toegepast. Aangezien de deelname onder inwoners van Het Rond verschilt voor de twee 
thema’s van de vragenlijst, zijn tenslotte twee aparte wegingen toegepast voor elk thema, beide op 
basis van leeftijd, wijk en geslacht.  

 

 

. 
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Bijlage 5  Vragenlijst  
 
 

Vragenlijst Burgerpanel evenementen en bewegen in de openbare ruimte  
 

 

Inleiding 

Deze meting van het Burgerpanel betreft dit keer twee onderwerpen: ‘Evenementen’ en ‘Bewegen in de 

openbare ruimte’. <U bent als bewoner van Het Rond apart voor dit onderzoek benaderd. Indien u geen 

lid bent van het Burgerpanel, kunt u er eventueel voor kiezen alleen het deel ‘Evenementen’ in te 

vullen. Verderop in de vragenlijst wordt deze keuze aan u voorgelegd.> 

 

Evenementen 

In de gemeente Houten worden diverse evenementen georganiseerd. De gemeente wil graag weten 

hoe deze worden gewaardeerd. Wie bezoeken deze evenementen? Wat wordt er gemist? En waarom 

gaat men graag naar een evenement? En een mogelijke keerzijde: welke overlast wordt er ervaren? 

Welke spelregels zouden er moeten gelden? 

 

Bewegen in de openbare ruimte 

Houten zet zich in voor een gezonde leefstijl  en het  tegengaan van overgewicht. Hierbij speelt ook de 

buitenruimte in Houten een belangrijke rol.  

Sportparcours 
Op ‘de Vijfwal’ in Houten-Zuid is ‘Sportparcours de Vijfwal’ gerealiseerd. De gemeente hoopt met het 

parcours Houtenaren te stimuleren om met plezier te sporten. Er zijn plannen om nog een 

sportparcours in Houten te realiseren. De gemeente wil daarom graag  weten wat inwoners vinden van 

’De Vijfwal’ en hoe het sportparcours wordt gebruikt. 

Watertappunten 

De gemeente heeft drie watertappunten aangelegd bij sportvoorzieningen en op plekken waar veel 

kinderen komen. De intentie is om in totaal tien watertappunten in Houten te realiseren. In verband met 

uitbreiding van het aantal watertappunten wil de gemeente graag weten of de huidige watertappunten 

voldoen. Vinden Houtenaren een dergelijke voorziening prettig en wordt er ook gebruik van gemaakt? 

 

 

Evenementen  

 

Bekendheid met en deelname aan evenementen 
 

1. Als u denkt aan evenementen in Houten. Welk evenement komt dan bij u als eerste op? 

 

 
 
 

 
 
2. Wat vindt u van het aantal evenementen dat in Houten wordt georganiseerd? 

 Te weinig 

 Precies goed 

 Teveel 

 Weet niet/ geen mening 
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3. Bent u bekend met de volgende evenementen in de gemeente Houten en heeft u deze in de 

afgelopen 12 maanden bezocht?  

 

 In de afgelopen 12 
maanden bezocht 

Mee bekend maar niet 
bezocht in de 

afgelopen 12 maanden 

Niet mee 
bekend 

    

1. Nieuwjaarsduik    

2. Braderie    

3. Rommelmarkten    

4. Thaiboxgala    

5. Cultuurnacht    

6. Varsity    

7. Tuin- en streekmarkt    

8. Koningsdag    

9. Wielerwedstrijd     

10. Concours hippique    

11. Avond4daagse    

12. Kermis    

13. Buitenspeeldag    

14. Buitenbioscoop    

15. Loop door Houten    

16. Dorpedagweekend    

17. Stadsstrand(-feesten)    

18. Brinkmarkt    

19. Loeren bij de Boeren    

20. Tentfeest ’t Goy    

21. Tour de Schalkwijk    

22. Fladderen    

23. Oude Dorp Live    

24. Trekkertrek    

25. Kunstmarkt    

26. Activiteitenmarkt/Jaarmarkt    

27. Proef het Theater    

28. Gluren bij de Buren    

29. Pompoenendag    

30. Intocht Sinterklaas    

31. IJsbaan (Winterfestijn)    

32. Kerstwandeling    
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3b. Kent u nog andere evenementen in Houten? 

Mee bekend en bezocht in de afgelopen 12 maanden: 

….. 

….. 

….. 

 

Mee bekend, maar niet bezocht in afgelopen 12 maanden  

….. 

….. 

….. 

 

 

4. Wat zijn voor u de belangrijkste redenen voor een bezoek aan een evenement in Houten?  

(Maximaal drie antwoorden mogelijk) 

 

 Sfeer/gezelligheid   

 De locatie/de stad Houten   

 Samen uit zijn met gezin 

 Samen uit zijn met vrienden/ kennissen/ familie 

 Nieuwe mensen ontmoeten    

 Interesse in bepaalde cultuuruiting (theater, bepaalde muziekstijl, etc.) 

 Interesse in bepaalde artiest 

 Interesse in type evenement 

 Anders, namelijk: ……….. 

 Geen van deze, ik ga nooit naar evenementen in Houten 

 

 
5. Is er ook een (soort) evenement dat u mist in Houten: 

 

 Ja, namelijk: 

 
 
 
 

  Nee  
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6. Welke van de onderstaande evenementen zou u zeker niet willen missen?  

<Maximaal drie antwoorden mogelijk.> [Selectie wordt voorgelegd op basis van bij vraag 3 

aangegeven bekende evenementen.] 

  
 1. Nieuwjaarsduik  20. Tentfeest ’t Goy 

 2. Braderie  21. Tour de Schalkwijk 

 3. Rommelmarkten  22. Fladderen 

 4. Thaiboxgala  23. Oude Dorp Live 

 5. Cultuurnacht  24. Trekkertrek 

 6. Varsity  25. Kunstmarkt 

 7. Tuin- en streekmarkt  26. Activiteitenmarkt/Jaarmarkt 

 8. Koningsdag  27. Proef het Theater 

 9. Wielerwedstrijd   28. Gluren bij de Buren 

 10. Concours hippique  29. Pompoenendag 

 11. Avond4daagse  30. Intocht Sinterklaas 

 12. Kermis  31. IJsbaan (Winterfestijn) 

 13. Buitenspeeldag  32. Kerstwandeling 

 14. Buitenbioscoop  33. <Gegeven antwoord bij vraag 3.b> 

 15. Loop door Houten  34. <Gegeven antwoord bij vraag 3.b> 

 16. Dorpedagweekend  35. <Gegeven antwoord bij vraag 3.b> 

 17. Stadsstrand(-feesten)  36. <Gegeven antwoord bij vraag 3.b> 

 18. Brinkmarkt  37. <Gegeven antwoord bij vraag 3.b> 

 19. Loeren bij de Boeren  38. Geen van deze 

   39. Weet niet/ geen mening 

 

 

Locaties voor evenementen 
 

7. In hoeverre vindt u de volgende locaties geschikt voor evenementen? 

 zeer 
ongeschikt 
 

ongeschikt neutraal geschikt zeer 
geschikt 

Weet niet, 
geen 
mening 

Het Rond       

Oude Dorp       

Manifestatieterrein 
Imkerspark 

      

Manifestatieterrein 
Schalkwijk 

      

 

 
<Indien vraag 7.1 = 1 of 2>  

 

8. U heeft aangegeven Het Rond (zeer) ongeschikt te vinden voor evenementen. Wilt u 

hieronder toelichten waarom u dat vindt: 

 

 
 
 

 

<Indien vraag 7.2 = 1 of 2>  
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9. U heeft aangegeven het Oude Dorp (zeer) ongeschikt te vinden voor evenementen. Wilt u 

hieronder toelichten waarom u dat vindt: 

 

 
 
 

 

<Indien vraag 7.3 = 1 of 2>  

 

10. U heeft aangegeven het Manifestatieterrein Imkerspark (zeer) ongeschikt te vinden voor 

evenementen. Wilt u hieronder toelichten waarom u dat vindt: 

 

 
 
 

 

<Indien vraag 7.4 = 1 of 2>  

 

11. U heeft aangegeven het Manifestatieterrein Schalkwijk (zeer) ongeschikt te vinden voor 

evenementen. Wilt u hieronder toelichten waarom u dat vindt: 

 

 
 
 

 

 

12. Is er nog een andere locatie binnen de gemeente Houten die (wel) geschikt lijkt voor het 

houden van evenementen?  

 Ja, namelijk: ……….. 

 Nee 

 Weet niet/ geen mening 

 

 

Overlast en spelregels 
 

13. Wat vindt u de drie belangrijkste aspecten waar de gemeente bij een evenement regels en 

eisen aan moet stellen? (Maximaal 3 antwoorden) 

 Rommel en vuil 

 Geluid 

 Bereikbaarheid 

 Parkeergelegenheid 

 Verkoop van alcoholische dranken 

 Eindtijd 

 Aantal bezoekers 

 Sociale veiligheid (zoals overlast, geweld of criminaliteit onder bezoekers) 

 Fysieke veiligheid (zoals veilige attracties, vluchtwegen, dranghekken, etc.) 

 Anders, namelijk: ……….. 

 Weet niet/ geen mening 
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14. Hoe vaak ondervindt u overlast van evenementen als het gaat om:  

  

 Vaak Regelmatig Soms Zelden of 
nooit 

Weet niet 

1. Verkeershinder door het 
opbouwen, afbreken en 
straatafsluiting tijdens 
evenementen 

     

2. Geluidshinder  door te 
harde muziek en/ of 
omroepinstallatie 

     

3. Geluidshinder door 
geschreeuw van 
bezoekers van een 
evenement 

     

4. Overlast van rommel en 
vuil na afloop van een 
evenement 

     

5. Overmatig alcohol of 
drugsgebruik door 
bezoekers van 
evenementen 

     

 

 

14b. Zijn er nog andere zaken waar u vaak of regelmatig overlast van heeft bij evenementen? 

 Ja, namelijk: …. 

 Ja, namelijk: …. 

 Nee 

<Items bij vraag 15 alleen voorleggen bij antwoord ‘vaak, regelmatig of soms’ bij vraag 14 of indien 

vraag 14b met ja beantwoord is.> 

  
15. In hoeverre stoort u zich aan deze overlast? 

 

 Zeer storend, 
niet acceptabel 

Enigszins 
storend, maar 

acceptabel 

Niet storend Weet niet 

1. Verkeershinder door het 
opbouwen, afbreken en 
straatafsluiting tijdens 
evenementen 

    

2. Geluidshinder  door te 
harde muziek en/ of 
omroepinstallatie 

    

3. Geluidshinder door 
geschreeuw van 
bezoekers van een 
evenement 

    

4. Overlast van rommel en 
vuil na afloop van een 
evenement 

    

5. Overmatig alcohol of 
drugsgebruik door 
bezoekers van 
evenementen 

    

6.  <Antwoord 13b1 tonen>     

7.  <Antwoord 13b2 tonen>     
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<Indien vraag 14.2 = 1, 2 of 3> 

16. Kunt u aangeven bij welke evenementen geluidshinder door te harde muziek en/of 

omroepinstallatie zich met name voordoet? 

  
 1. Nieuwjaarsduik  20. Tentfeest ’t Goy 

 2. Braderie  21. Tour de Schalkwijk 

 3. Rommelmarkten  22. Fladderen 

 4. Thaiboxgala  23. Oude Dorp Live 

 5. Cultuurnacht  24. Trekkertrek 

 6. Varsity  25. Kunstmarkt 

 7. Tuin- en streekmarkt  26. Activiteitenmarkt/Jaarmarkt 

 8. Koningsdag  27. Proef het Theater 

 9. Wielerwedstrijd   28. Gluren bij de Buren 

 10. Concours hippique  29. Pompoenendag 

 11. Avond4daagse  30. Intocht Sinterklaas 

 12. Kermis  31. IJsbaan (Winterfestijn) 

 13. Buitenspeeldag  32. Kerstwandeling 

 14. Buitenbioscoop  33. <Gegeven antwoord bij vraag 3.b> 

 15. Loop door Houten  34. <Gegeven antwoord bij vraag 3.b> 

 16. Dorpedagweekend  35. <Gegeven antwoord bij vraag 3.b> 

 17. Stadsstrand(-feesten)  36. <Gegeven antwoord bij vraag 3.b> 

 18. Brinkmarkt  37. <Gegeven antwoord bij vraag 3.b> 

 19. Loeren bij de Boeren  38. Ander evenement namelijk: ….. 

   39. Weet niet 
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<Indien vraag 14.4 = 1, 2 of 3> 

 

17. Kunt u aangeven na afloop van welke evenementen overlast van rommel en vuil zich met 

name voordoet? 

 

 1. Nieuwjaarsduik  20. Tentfeest ’t Goy 

 2. Braderie  21. Tour de Schalkwijk 

 3. Rommelmarkten  22. Fladderen 

 4. Thaiboxgala  23. Oude Dorp Live 

 5. Cultuurnacht  24. Trekkertrek 

 6. Varsity  25. Kunstmarkt 

 7. Tuin- en streekmarkt  26. Activiteitenmarkt/Jaarmarkt 

 8. Koningsdag  27. Proef het Theater 

 9. Wielerwedstrijd   28. Gluren bij de Buren 

 10. Concours hippique  29. Pompoenendag 

 11. Avond4daagse  30. Intocht Sinterklaas 

 12. Kermis  31. IJsbaan (Winterfestijn) 

 13. Buitenspeeldag  32. Kerstwandeling 

 14. Buitenbioscoop  33. <Gegeven antwoord bij vraag 3.26> 

 15. Loop door Houten  34. <Gegeven antwoord bij vraag 3.27> 

 16. Dorpedagweekend  35. <Gegeven antwoord bij vraag 3.28> 

 17. Stadsstrand(-feesten)  36. <Gegeven antwoord bij vraag 3.29> 

 18. Brinkmarkt  37. <Gegeven antwoord bij vraag 3.30> 

 19. Loeren bij de Boeren  38. Ander evenement namelijk: ….. 

   39. Weet niet 
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<Indien vraag 14.4 = 1, 2 of 3> 

 
18. Kunt u hieronder ook aangeven waar in de stad deze rommel en vuil zich dan vooral 

voordoet? 

 
 
 
 

  weet niet 

 

 

19. Hieronder staat een aantal mogelijke evenementen. Kunt u voor deze evenementen 

aangeven wat u een goede eindtijd zou vinden? 

 

 Beste eindtijd 
 

 Vroeger 
dan 

22:00 

22:00 23:00 24:00 1:00 2:00 Later 
dan 
2:00 

Ieder weekend in juli wordt 
er een muziekfeest 
georganiseerd op Het 
Rond/ het stadsstrand 

       

Als afsluiting van 
Koningsdag wordt er een 
muziekfeest op Het Rond 
georganiseerd op een 
doordeweekse avond 

       

Er wordt op het plein Het 
Rond een feesttent 
opgebouwd voor een 
“oktoberfest” op één 
zaterdagavond in het 
najaar 

       

Op het Plein (Oude Dorp) 
wordt op een 
zaterdagavond een 
muziekfeest georganiseerd 

       

 

20. Voelt u zich wel eens onveilig tijdens een bezoek aan een evenement of in de buurt van een 

evenement in Houten?  

 Ja  

 Nee 

 Weet niet/ geen mening 

 
<Indien vraag 20 = 1> 

21. Wilt u hieronder toelichten waardoor u zich weleens onveilig voelt? 
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Ideeën of suggesties 

22. Heeft u verder nog deeën of suggesties hoe de organisatie van evenementen in de gemeente 

kan worden verbeterd? 

 Nee 

 Ja, namelijk: ………………….. 

 

<Extra doelgroep rond Het Rond de mogelijkheid bieden hier te stoppen.> 

 

<Dit waren alle vragen over Evenementen. Bent u bereid om nog enkele vragen te beantwoorden over 

‘gezond bewegen in de openbare ruimte’? 

- Ja 

- Nee> 

 

 

Buiten sporten in de openbare ruimte 
De volgende vragen gaan over buiten sporten in de openbare ruimte. Hiermee bedoelen we op straat, 

op pleinen, in parken, enz. Het gaat dus niet om sporten op bijvoorbeeld een sportveld van een 

sportvereniging of in de eigen tuin. 

 

23. Hoe vaak sport u buiten in de openbare ruimte voor tenminste 30 minuten per keer?  

 

 Tenminste1 

keer per 

week 

Tenminste 1 

keer per 2 

weken 

Tenminste 1 

keer per 

maand 

Minder vaak 

dan 1 keer 

per maand 

Nooit 

Hardlopen of joggen      

Sportparcours afleggen of trimmen 

(hindernissen, sporttoestellen, 

oefeningen) 
     

Fietsen als sport en/of tijdverdrijf, 

voor ontspanning      

Wandelen als sport en/of tijdverdrijf, 

voor ontspanning      

Nordic walking      

Skaten, skateboarden      

 

22b Zijn er nog andere sportvormen die u wel eens uitoefent in de openbare ruimte (voor 

tenminste 30 minuten per keer)? 

 Ja, namelijk …. 

 Ja, namelijk …. 

 Ja, namelijk …. 

 Nee 
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Sportparcours 

Op de Vijfwal in Houten-Zuid is in de zomer van 2015 een sportparcours gerealiseerd. Het is een 

parcours met hindernissen, sporttoestellen en oefeningen. Het parcours is er voor iedereen vanaf 12 

jaar: jong en oud, beginner of geoefend sporter. <Afbeelding tonen> 

 

24. Kent u het sportparcours op de Vijfwal?  

 Ja, ik heb ervan gehoord en heb er ook gebruik van gemaakt  

 Ja, ik heb ervan gehoord        

 Nee, ik ken het nog niet    

<Indien vraag 24 = 1 of 2>  

25. Zijn er (eventuele) gezinsleden die gebruik maken van het sportparcours?  

(Meerdere antwoorden mogelijk) 

 Ja, partner 

 Ja, kind(-eren) 

 Nee 

 Niet van toepassing 

<Indien vraag 24 = 1 of 2> 

Het sportparcours bestaat uit verschillende hindernissen, sporttoestellen en oefeningen. <flyer 

plattegrond sportparcours>.  

26. Kunt u aangeven hoe u het sportparcours waardeert? Welk rapportcijfer geeft u het parcours 

voor de volgende aspecten? 

      Toelichting: 1 = zeer slecht, 10 = zeer goed 

 
Rapportcijfer 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Weet 
niet/ 
geen 
mening 

Variatie 
(toestellen en 
oefeningen) 

           

Leuk om te 
doen  

           

Geschikt voor 
verschillende 
leeftijdsgroepen 
(12+) 

           

Duidelijke 
informatie bij de 
toestellen  

           

Veiligheid van 
toestellen 

           

 

<Indien vraag 24 = 1 of 2> 

27. Heeft u suggesties voor verbeteringen van het sportparcours? 
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28. In hoeverre bent u het eens of oneens met onderstaande uitspraken over sporten in de 

openbare ruimte?  

 helemaal 

mee 

oneens 

mee 

oneens 
neutraal mee eens 

helemaal 

mee eens 

weet niet / 

geen 

mening 

Het sportparcours is een aanwinst 

voor Houten       

De gemeente Houten zet  zich 

voldoende in om sporten in de 

openbare ruimte te stimuleren  
      

In Houten mis ik nog een 

sportparcours voor kinderen jonger 

dan 12 jaar  
      

In mijn buurt zijn voldoende 

wandel- en fietspaden of andere 

openbare plekken om te bewegen 
      

 

29. Heeft u ideeën of suggesties voor een tweede sportparcours in Houten: voor uzelf, uw 

kinderen of andere Houtenaren? Waar zou dit bijvoorbeeld moeten komen en hoe zou dit er 

uit moeten zien? 

 

 
 
 
 

 weet niet / geen mening 

 

Watertappunten 
De volgende vragen gaan over watertappunten in Houten. 

 

In het voorjaar van 2015 zijn drie watertappunten geopend in Houten. Hier kun je je flesje water gratis 

en voor niets bijvullen. [foto erbij.] De watertappunten staan op plaatsen waar veel jongeren komen en 

waar gesport wordt: (1) bij Basisschool De Plantage/ sportparcours, (2) naast de voetbalkooi bij 

sporthal De Kruisboog en (3) op het sportcomplex de Meerpaal (voor het clubgebouw).  

 

30. Bent u bekend met de watertappunten?  

 Ja, ik heb ervan gehoord en er ook gebruik van gemaakt  

 Ja, ik heb ervan gehoord  `   

 Nee, ik ken het nog niet     
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<Indien vraag 30 = 1> 

31. Hoe vaak gebruikt u doorgaans de watertappunten ? (In de winter worden de watertappunten 

afgesloten i.v.m. bevriezing.) 

 Tenminste

1 keer per 

week 

Tenminste 

1 keer per 

2 weken 

Tenminste 

1 keer per 

maand 

Minder 

vaak dan 1 

keer per 

maand 

Zelden of 

Nooit 

Basisschool De Plantage/ 

sportparcours      

Voetbalkooi bij de Kruisboog      

Sportcomplex de Meerpaal       

 

32. Kunt u door middel van een rapportcijfer aangeven in hoeverre u vindt dat de 

watertappunten op een goede logische locatie staan?  

Toelichting: 1 = zeer slechte locatie, 10 = zeer goede locatie 

 
Rapportcijfer 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Weet 
niet/ 
geen 
mening 

Basisschool De 
Plantage/ 
sportparcours 

           

Voetbalkooi bij 
de Kruisboog 
 

           

Sportcomplex 
de Meerpaal 
 

           

 

 

<Items vraag 33 en 34 alleen voorleggen indien respondent gebruiker is n.a.v. score bij vraag 30/ 31> 

 

33. Kunt u door middel van een rapportcijfer aangeven in hoeverre u vindt dat de onderstaande 

watertappunten uitnodigen tot gebruik?  

      Toelichting: 1 = helemaal niet uitnodigend, 10 = zeer uitnodigend 

 
Rapportcijfer 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Weet 
niet/ 
geen 
mening 

Basisschool De 
Plantage/ 
sportparcours 

           

Voetbalkooi bij 
de Kruisboog 
 

           

Sportcomplex 
de Meerpaal 
 

           

 
 
<Vraag 34 alleen voorleggen indien vraag 30 is 1 of 2.> 
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34. Heeft u suggesties voor verbetering van de watertappunten? 

 
 
 

 
 
35. In hoeverre bent u het eens of oneens met onderstaande uitspraken over de water- 

tappunten?  

 helemaal 

mee 

oneens 

mee 

oneens 
neutraal mee eens 

helemaal 

mee eens 

weet niet / 

geen 

mening 

Ik wil graag buiten en onderweg 

(in Houten) water kunnen tappen       

Het zou fijn zijn als er meer 

watertappunten komen in Houten       

 

36. Er zijn plannen om het aantal watertappunten in Houten uit te breiden. Welke locaties vind u 

het meest geschikt voor een watertappunt? (Maximaal drie antwoorden mogelijk) 

 

 Bij scholen 

 Bij sportverenigingen 

 Bij speelvoorzieningen 

 Bij fietsknooppunten 

 Bij winkelvoorzieningen 

 Bij recreatiegebied 

 Anders, namelijk: ……………. 

 Weet niet/ geen mening 
 

37. Heeft u nog een suggestie voor een specifieke locatie waar zo’n watertappunt zeer gewenst 

zou zijn? 

 Ja, namelijk: ………… 

 Nee 

 

 

Achtergrondkenmerken 
 

Tot slot volgt nog 1 vraag <volgen nog enkele vragen> over u zelf. <Extra doelgroep rond Het rond ook 

achtergrondvragen panel voorleggen.> 

 

38. Welke situatie is voor u van toepassing? 

 ik woon alleen  

 ik woon met partner en 1 of meer thuiswonende kinderen  

 ik woon met partner zonder thuiswonende kinderen  

 ik woon met 1 of meer kinderen, maar zonder partner  

 ik woon in bij ouder(s), verzorger(s) / bij broer(s) of zuster(s) / bij andere familie  

 andere woonsituatie, namelijk: …….. 
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39. Ik ben een: 

 man 

 vrouw 

 

40. Mijn leeftijd is: 

 Jonger dan 13 jaar 

 13-17 jaar 

 18-34 jaar 

 35-44 jaar 

 45-54 jaar 

 55-64 jaar 

 65 jaar of ouder 

 Wil ik niet zeggen 

 

41. Ik woon in: 

 

Noord-West Noord-Oost  

 Borchen  Akkers  

 Campen  Bermen 

 Erven  Centrum Oost 

 Gaarden  Centrum West 

 Hoeven  Gilden 

 Hoven  Hagen 

 Oorden  Molens 

 Oude Dorp  Sloten 

 Poorten  Velden 

 Slagen  Weiden 

 

Zuid-West Zuid-Oost 

 Bouwen  Grassen 

 Castellum oost  Landen 

 Castellum West  Meren 

 Houten  Mossen 

 Muren  Sporen  

 Polders  Tuinen  

 Stenen   

 Waters   

 

Overig   

 ‘t Goy  Tull en ‘t Waal  

 Schalkwijk  Buitengebied (niet de kleine kernen)  
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Werving panelleden 

<Niet Panelleden (inwoners Het Rond) uitnodigen vast lid van het panel te worden.> 

De gemeente Houten heeft vanaf 2007 een burgerpanel, waarbij inwoners ongeveer 4 keer per jaar (via 

internet) hun mening kunnen geven over het beleid en de plannen van de gemeente. 

42. Zou u voortaan deel willen nemen aan het burgerpanel? (uw e-mailadres wordt alleen 

gebruikt voor aanmelding voor het panel)  

 Ben al lid 

 Ja, mijn e-mailadres  is: ………….. 

 Weet ik nog niet 

 Nee 

 

 

 


